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A Polgármesteri Hivatal kistermében 2010. * án megtartották értekezleteiket, melyen az
január 8-án 9.00 óra kezdettel intéz- Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás intézményvezetõk a 2009/10. tanév I. félévi
ményvezetõi értekezletre került sor, melyre az sikeresen pályázott a téli-tavaszi köz- munkáit értékelték. Tájékoztató hangzott el a
önkormányzati intézmények vezetõi, munkaprogramra, melynek szerzõdését 2010. moduláris szakmunkás vizsga menetérõl,
gazdaságvezetõi, gazdasági ügyintézõi január 18-án írta alá Budapesten a Közmunka valamint a Zempléni Térségi Integrált
kaptak meghívást. Az ülés fõ témája a 2010. Tanácsnál Bratu László polgármester. A Szakképzõ Központ elsõ féléves munkájáról.
évi költségvetés elõkészítésének egyeztetése kistérségben 103 fõ foglalkoztatására nyílt Az értekezleteken Urbánné Kléri Szilvia
volt. lehetõség, ebbõl városunk 18 fõt tud féléves humánágazati szakreferens asszony vett részt.

idõszakra foglalkoztatni. 
* *

2010. január 8-án a hivatal nagytermében * 2010. január 26-án tartotta az Abaúji
intézményvezetõi értekezlet zajlott, melyen a 2010. január 22-25. között kerültek Sporttársulás Elnökségi ülését, melyen majd
meghívott és megjelent iskolaigazgatók megrendezése a Magyar Kultúra Napja mindenki képviseltette magát. Sajnálatos 
részére Hideg Imre úr, a B-A-Z. Megyei alkalmából szervezett programok. esemény miatt került sor az ülés megtartására,
Oktatási és Közmûvelõdési Fõosztály A Városi Galériában január 22-én Mikita Szepesi László a társulás ügyvezetõje
vezetõje a közoktatás aktuális kérdéseit, míg Gábor muzeológus nyitotta meg az Urbán betegsége miatt júniustól nem tudta ellátni
Bodnárné Király Erzsébet az ETKT Tibor festõmûvész munkáit bemutató feladatát. Dönteni kellett a sporttársulás 
szakreferense a jogszabályi változásokat kiállítást. jövõjérõl. A tagok javaslata alapján a 
ismertette. Majd január 23-án a Városi Mûvelõdési sporttársulás tovább mûködik abban az

* Központ adott otthont a Zrínyi Ilona esetben, ha a mûködési költségeket a tavalyi 
Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet- évhez képest jelentõsen csökkenteni tudja.

A leghátrányosabb helyzetû kistérségek oktatási Intézmény által szervezett zenés, Mivel az önkormányzatok költségvetése
felzárkóztatásáért elindított LHH program táncos Mûvészeti Gálának, melyen az szûkös kereteket biztosít, nem várható el 
pályázati kiírásainak benyújtási határideje az intézmény tanulói és mûvésztanárai, az nagyobb befizetés a sporttársulás felé,
ÉMOP pályázatok esetében 2010. május 1- Abaúji Pedagógus Vegyeskar, a Parapács azonban szükség van Abaúj sportéletének
jén jár el. Az érintett közremûködõ Zenekar mûsoraikkal, valamint Écsi Gyöngyi további szervezésére.
szervezetekhez folyamatosan érkeznek be az népdalénekes, bábmûvész és Kováts Marcell
elkészített pályázatok, melynek során népzenész az Angyalbárányok címû zenés *
kérdések, problémák merülnek fel. Annak interaktív bábelõadással léptek fel. A program Az Encsi és Abaújdevecseri Polgárõr
érdekében, hogy a megadott határidõig zárásaként táncház várta az érdeklõdõket. Az Egyesületek megtartották közgyûlésüket,
megfelelõ minõségû pályázatok kerüljenek önkormányzat részérõl a rendezvényen melyen Tóth László és Bratu Ferenc elnökök 
benyújtása, a NORDA Nonprofit Kft. Szeles András alpolgármester úr és több ismertették az Országos Polgárõr Szövetség
Közremûködõ Szervezete,  valamint képviselõ vett részt. által megküldött, az éves költségvetési 
Kistérségi Koordinációs Hálózata szakmai Január 25-én a Kazinczy Társaság támogatás benyújtásához szükséges pályázat
képzéseket szervezett az érintett projek- könyveinek bemutatójára került sor a Városi feltételeit, majd ezt követõen sor került annak 
tgazdák és pályázatkészítõk számára. Ezen Mûvelõdési Központban. Elsõként a társaság megtárgyalására és megszavazására.
képzések egyikén 2010. január 14-én elnökségi tagjai a Széphalom Évkönyv 19. 
Sárospatakon a Polgármesteri Hivatal kötetét: Kazinczy Ferenc: Híven szeretni a jót 
dísztermében részt vett városunk polgár- …. c. válogatott írásait mutatták be. Ezt *
mestere Bratu László úr is. Elõadás hangzott követõen a ragyolczi Csoma József A Gondozási Központ, Családsegítõ és
el: a pályázati feltételek az ÉMOP LHH heraldikus, genealógus, archeológus Gyermekjóléti Szolgálat 2009. decemberében
konstrukciókban; a támogatási szerzõdés születésének 160. évfordulója alkalmából kiküldte az érintett önkormányzatok felé 
megkötésének általános feltételei, valamint a Encsen megrendezett nemzetközi tudo- intézménye 2010. évi költségvetés tervezetét.
projektmegvalósítás szakasza témakörökben. mányos konferencián elhangzott elõadások 2010. január 20-án az ETKT szociális és 

anyagából szerkesztet t könyvet: A egészségügyi bizottsága arról döntött, hogy a 
TÖRTÉNELEM SEGÉDTUDOMÁNYAI társult települések részére az intézmény 

* AZ EURÓPAI UNIÓBAN „HATÁROK tartson tájékoztatót a költségvetésérõl, 
Városunk legidõsebb polgára, Pelles Jóska N É L K Ü L ” c í m m e l E v v a M a r g i t melynek ismertetésére 2010. január 28-án a 
bácsi életének 107. életévében elhunyt. helytörténész mutatta be. A bemutatott hivatal nagytermében került sor. A
Temetésén több önkormányzati dolgozóval és könyveket kedvezményes áron az érdeklõdõk megbeszélésen dr. Szántó Marianna aljegyzõ
helyi képviselõvel együtt vett részt Bratu a helyszínen megvásárolhatták. asszony és Molnárné Juhász Éva a Szociális 
László polgármester úr és nyilvánították ki Ezúton mondunk köszönetet a szervezõknek és gészségügyi Bizottság elnöke vettek részt.
részvétüket az elhunyt családtagjainak. és rendezõknek: a Kazinczy Társaságnak, az 

Abaúji Honismereti és Helytörténeti 
Egyesületnek, a Városi Mûvelõdési Központ *

* és Könyvtárnak, az Encsi Többcélú Kistérségi Az Encsi Városi Sport Club elnöksége 2010. 
A VÁTI Nonprofit Kft. Észak-magyarországi Társulás Mozgókönyvtári Szolgálatának, a február 1-jén a Városi Sportközpontban
Területi Iroda, mint ROP Közremûködõ Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú tartotta elnökségi ülését, melyen tájékoztató
Szervezet által végzendõ utánkövetési Mûvészetoktatási Intézménynek a Magyar hangzott el a labdarúgó szakosztály
helyszíni ellenõrzésre került sor 2010. január Kultúra Napja alkalmából megszervezett munkájáról, további célkitûzéseirõl. Sor
18-án. Az ellenõrzés célja az „Encs város programokért, annak méltó megünnepléséért. került a sakk szakosztály vezetõjének
óvodájának felújítása, bõvítése a XXI. sz. kiválasztására, valamint megbízására a
elvárható követelményeinek megfelelõen” * szakosztályi feladatok ellátásával. Sajnos a 
címû projekt fenntartásának ellenõrzése volt, Városunk oktatási intézményei, az Aba birkózó szakosztály képviseletében
melynek során az ellenõrzõ hatóság Sámuel Szakiskola 2010. január 25-én, a megbízott Partos Gábor a közlekedési
hiányosságot, ill. szabálytalanságot nem Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú viszonyok romlása miatt az ülésen nem tudott 
állapított meg. Mûvészetoktatási Intézmény 2010. január 28- megjelenni, így a szakosztály ügyének
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hogy ez nagy örömet jelentett szüleidRendhagyó kihelyezetett kapitányságvezetõi
számára. Ez az öröm a büszkeség egész értekezlet megtartására került sor 2010.
életükben jellemezhette a veled kapcsolatos január 29-én az Encsi Rendõrkapitányságon,
érzéseket, hiszen olyan gyermeket neveltekahol Dr. Sulyok János  kapitány Urat 
fel, aki emberi tulajdonágai, szakmaiköszöntöttük 60. születésnapja alkalmából.
pályafutása révén rászolgált erre.Az eseményen részt vett Dr. Bencze József r. 
Ezután természetesen a családod aaltábornagy, Országos Rendõr-fõkapitány 
gyermekeid jutottak az eszembe, akik -  úgy Úr, Dr. Somssich Gabriella r. dandártábornok
gondolom -  szintén nagyon büszkékAsszony, az Igazságügyi és Rendészeti 
lehetnek rád.Minisztérium Rendészet-felügyeleti
Természetesen én elsõsorban a rendõrt, a Fõosztály Vezetõje, Dr. Vereckei Csaba r.
fõnököt, a kapitányt köszöntöm a 60.dandártábornok Úr, Borsod-Abaúj-Zemplén legyen az közhasznú munkás, vagy 
születésnapja alkalmából.Megye Rendõr-fõkapitánya, Dr. Ódor polgármester, kis rendõr, vagy tábornok, Te 
Sajnos nem sokan vagyunk itt a korai Ferenc, országgyûlési képviselõ, a BAZ mindenkire egyformán odafigyelsz. Azt 
n y u g d í j b a v o n u l á s o k m i a t t , a k i kMegyei Közgyûlés Elnöke és Dr. Zoltai hiszem erre mindenki nem képes
elmondhatjuk, hogy évtizedeket dolgoztunk László, Fulókércs község polgármestere. Mindig azt halljuk Tõled, hogy a közel négy 
veled, és felnõttünk, emberré váltunk a kezed évtized alatt, még egyszer sem jöttél be úgy 
alatt. És milyen könnyû dolgunk volt, hiszen Az ünnepség az Igazságügyi és Rendészeti dolgozni, hogy ez számodra terhet jelentett 
itt voltál, Te, mint példa, mint egy jó minta, Miniszter Parancsának ismertetésével volna. Anékül, hogy én minõsíteném a 
akit csak követni kellett. Azt hiszem, hogy kezdõdött. Munkájának elismeréseként Dr. munkádat, ezt természetesen nem is tehetem 
mindenki szívesen dolgozik annak aSulyok János r. alezredest az IRM Vezetõje és nem is teszem, mégis el kell mondanom, 
vezetõnek az irányítása alatt, akirõlrendõr ezredessé léptette elõ. Az elismerést hogy én úgy látom, hogy ez azért van, mert a 
elmondhatja: én is olyan szeretnék lenni mintDr. Bencze József altábornagy Úr adta át, aki kisujjadból kirázod a szakmát. Benned 
Õ.ezt követõen meleg szavakkal köszöntötte az nincsenek félelmek, pedig Encsen már 
Sok mindenre megtanították bennünket ünnepeltet. minden elõfordult, még repülõgép is lezuhant 
példamutatásoddal, többek között arra, hogyA köszöntések sorát Dr. Ódor Ferenc a területünkön. Te pedig tudod, hogy mit kell 
emberként kell viselkednünk, minden országgyûlési képviselõ Úr, majd Dr. tenni. Ez a fajta nyugodtság és határozottság 
körülmények között.Vereckei Csaba r- dandártábornok Úr az elméleti, gyakorlati felkészültségedbõl 
Valóban elmondhatom rólad, hogy a vezetõi folytatta. adódig és így nem teher számodra a munka.
munkát ami a legrégibb ugyanakkor a Kapitányságunk állományának képvisele- Azt hiszem egyet értesz Vernével aki azt 
legújabb tudomány, mûvészi szintentében Dr. Bárdosné Dr. Kiss Dóra Rendõr mondta: „Ha nem dolgozom, olyan mintha 
gyakorlod. Ennek az alapján a szakmai alezredes Asszony, a Közlekedésrendészeti meghaltam volna.”
felkészültséged, és a kitûnõ emberismereted Osztály vezetõje az alábbi szavakkal Encsen és környékén a Sulyok név egyet 
adja.köszöntötte Kapitány Úrat: jelent a Rendõrséggel. Ha baráti társaságban, 
A Te a szobád ajtaja a beosztottak problémái az utcán, ismerõsöknél, vagy bárhol szó esik 
elõtt mindig nyitva áll. Hozzád nem kell „Tisztelt Kapitány Úr ! a rendõrségrõl, mindig hozzád kötik. És ez 
napokkal korábban bejelentkezni, mert nem véletlen. Ezért nagyon komolyan meg 
mindig azt mondod a problémát akkor kell60. születésnapod alkalmából szeretettel kellett dolgozni, ez a közel négy évtized 
megoldani amikor az felmerül.köszöntelek kollégáink nevében is. Amikor munkájának az elismerése és eredménye.
Neked nincs szükséged arra, hogy megtartsdkiderült számomra, hogy a mai napon én És amirõl még nem beszéltem az az, hogy azt 
a 2 méter távolságot a kapitányi tekintély köszönthetlek Téged, akkor annyi minden hiszem azért van olyan sok barátod, és azért 
megóvása érdekében, veled szemben még is átfutott az agyamon. Azon gondolkodtam, szeretnek olyan sokan, mert Te igazán tudsz 
mindenki megtartja.hogy mit illik, mit lehet, mit kell ilyenkor és mersz élni.
Szuverén gondolkodásmódod, tapintatod, mondani. Van egy mondás, miszerint, „aki képtelen 
optimizmusod, a határozott véleményedArra gondoltam, hogy  1950. jan. 30-án élvezni az életet, maga is élvezhetetlenné 
mind-mind erõsíti az egyébként is nagyon valahol Budapesten a Sulyok családban fiú válik „
erõs vezetõi karizmádat.gyermek született. Biztos vagyok abban, Azt hiszem, Te azért is tudtad mindig élvezni 
Salamon királynak a jó cselekedeteiért a Jó az életet mert olyan pályát választottál, amit 
Isten felajánlotta, hogy annyi szekér kincset, igazán szeretsz csinálni.
és aranyat vihet házába amennyit csak akar. Õ Végezetül 60, születésnapod alkalmából 
mást kért. Két dolgot, tudományt és Isten éltessen. Mindannyiunk nevében 
bölcsességet. Azt hiszem Te mindkettõt köszönöm, hogy annyi mindent tanulhattunk 
megkaptad. Tõled. „
Ezen kincseknek a birtokosa vagy, mégis 
munkáddal kapcsolatosan alázatos, egyszerû, 
szerény és emberséges tudtál maradni. Dr. Bárdosné Dr. Kiss Dóra  r. alezredes
Gyakran tapasztalom azt a környezetedben, Közlekedésrendészeti Osztályvezetõ
hogy minden embert egyformán kezelsz, 

Ezredes lett  Encs kapitánya

megoldását késõbbre halasztották. Új elõkészítése, a feladatok kiosztása történt tervétõl eltérve januárban rendkívüli ülést
szakosztály megalakulásáról is döntöttek, meg. Encs Város Kupájához csatlakoztak a tartott, melyen döntött a testület a kistérségi 
Hódiné Gazsi Ágota vezetésével nõi nõi labdarúgók, akik február 6-án szervezik közmunkaprogramhoz kapcsolódó költségek
labdarúgó szakosztály jött létre. Sor került a meg teremtornájukat. vállalásáról, a városi és településrészi
2010. évi beszámoló és vezetõségválasztó sportegyesületek elõfinanszírozásáról, a
Közgyûlés elõkészítésére, a Közgyûlés Fundamenta Lakáskassza szerzõdésekA képviselõ-testület munkája
idõpontjának kijelölésére. Végezetül az Encs felmondásáról.
Város Kupája teremlabdarúgó torna Városunk képviselõ-testülete a munka-
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EGYÜTT ÜNNEPELTÜK A MAGYAR KULTÚRA NAPJÁT
A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár, a 
Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú 
Mûvészetoktatási Intézmény, az Encsi 
Többcélú Kistérségi Társulás Mozgó-
könyvtári Szolgálata, a Kazinczy Társaság  és 
az Abaúji Honismereti és Helytörténeti 
Egyesület összefogásával három szép és 
értékes programmal ünnepeltük meg a 
Magyar Kultúra Napját városunkban. 
A Városi Galériában Urbán Tibor léhi 
származású, ma Szikszón élõ festõmûvész 
kiállítását nyitottuk meg 2010. január 22-én. 
A kiállítás megnyitón Karasszon Eszter 
gordonkamûvész közremûködött. A zene és a Az idei könyvbemutató egy értékes, helyi 
különleges hangulatot árasztó képek a kultúra kiadvány bemutatásával is kibõvült.
szentéjévé varázsolták kis galériánkat. Az egykor Abaújdevecserben élõ ragyolczi 

Csoma József heraldikus, genealógus, 
A Zrínyi Ilona Általános Iskola és Alapfokú archeológus, akadémikus születésének 160. 
Mûvészetoktatási Intézmény növendékei és évfordulója alkalmából Encsen megrendezett 
mûvésztanárai fergeteges, magyaros gála- nemzetközi tudományos konferencián 
mûsorral bizonyították a magyar zene- és elhangzott elõadások anyagából szerkesztett: 
tánckultúra, az irodalom és a folklór világ- A TÖRTÉNELEM SEGÉDTUDOMÁNYAI 
színvonalát, csodálatosságát. A produkciók AZ EURÓPAI UNIÓBAN  „Határok nélkül” 

Az összefogás eredményeként igazi egytõl egyig magas színvonalúak, lelkesek c. könyvet Evva Margit helytörténész, az 
magyaros est részesei lehettünk, melyen voltak. Megérdemlik ezért a fellépõ tanulók Abaúji Honismereti és Helytörténeti 
büszkeséggel tölthette el minden résztvevõ és felkészítõik, hogy név szerint is felsoroljuk Egyesület elnöke mutatta be.
szívét a magyar kultúra szépsége és õket itt az újság hasábjain: A könyvbemutatóról, a Magyar Kultúra 
sokszínûsége.

Napja jegyében a Himnusz, a vers, az 
Nagy Gabriella, Üveges Máté , Molnár irodalom sem hiányzott. A helyi Váci Mihály 

Az irodalom, a vers, a történelem sem Benedek és Homoki János tanár úr, Kádas Gimnázium és Szakközépiskola tanulóinak 
hiányzott az ünnepi programból. A Magyar Ákos, Kiss Andrea, Szobota Kitti, Lencsés elõadásában a rendezvény megnyitásaként 
Kultúra Napi rendezvénysorozat harmadik Fanni, Vajas János és Sándor Ferenc tanár úr. meghallgathattuk Tahi Zoltán elõadásában a 
rendezvényeként a Kazinczy Társaság  és az Zongorán kísért: Gass Emese tanárnõ, Krupár Himnuszt és azt követõen Kléri Marietta 
Abaúji Honismereti és Helytörténeti Luca, Saláta Zsuzsa és Simaházi Alexandra, szavalatában Váci Mihály: Esõ a homokra 
Egyesület immár hagyományosan könyv-Bubulyka együttes. Felkészítõik: Krupárné címû versét.
bemutatókat tartott. Az ünnepi könyv-Rakaczki Anna és Maier Reimond tanár úr, 
bemutatón részt vett a Kazinczy Társaság Kecskés Anna, Nyitrai Katalin, Parapács Így az ünnepi programokat követõen örülök, 
teljes elnöksége: Bojtor István, Fehér József, zenekar, Csikuska együttes. hogy szép, színvonalas rendezvényekkel 
Kiss Endre József, Nyiri Péter, Kissné Nagy 

nyithattuk az évet és eleget tehettünk 
Zsuzsanna.A tüzes hangulatú folklór mûsor után Écsi Kazinczy Ferenc örök érvényû gondolatának, 
Megtiszteltetés számunkra, hogy idén immár Gyöngyi népdalénekes, bábmûvész és Kováts felhívásának: „Jót s jól..”
harmadik alkalommal kerül sor városunkban Marcell népzenész különleges, magyaros 
a Kazinczy Társaság könyvbemutatójára, hangulatot árasztó interaktív bábelõadását, az Kércsi Tibor
melyen Fehér József elnök úr és több Angyalbárányokat tekinthette meg a 
vezetõségi tag is személyesen részt vett és így közönség, majd Májer Rajmond tanár úr 
elsõ kézbõl kaphatunk tájékoztatást a vezetésével nagy sikerû táncház zárta a 
Kazinczy Társaság legújabb könyveirõl. Idén programot. A táncházban Moldvai, Szatmári 
a Széphalom 19. kötetét és Kazinczy Ferenc: Boncidai, Széki, Mezõségi táncokat, valamint 
Híven szeretni a jót… címû könyve került szép énekeket is tanított Rajmond tanár úr, 
bemutatásra.  Az ünnepi programot akinek segítségére volt néptáncos felesége is. 
jelenlétével megtisztelte Veres László, a B-A-A talpalávalót a Parapács zenekar húzta, mely 
Z. Megyei Hermann Ottó Múzeum igazgatója kiegészült Szabó Gyula furulyással és 
is, aki idei évkönyvüket ajánlotta a jelenlévõk feleségével, akik a csángó táncoknál 
figyelmébe.közremûködtek.
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jelleggel – és kis példányszámban megjelenõ A Magyar Kultúra Napja Alkalmából 2010.
kiadvánnyal, mely a Magyar Nyelvjanuár 25-én az Encsi Városi Mûvelõdési 
Múzeumának saját kiadványa, s tartalmazza a Központban került sor a Kazinczy Társaság
szervezete legjelentõsebb eseményeit, s Nyiri kiadványainak, valamint a Magyar
Péter a múzeum igazgatóhelyetteseHeraldikai és Genealógiai Társaság, a gyõri 
prezentálta, majd Veres László a Herman Szent István Egyetem és az Abaúji
Ottó Megyei Múzeum igazgatója mutatta be Honismereti és Helytörténeti Egyesület által
idei évkönyvüket, mely 1957. óta minden kiadott: A történelem segédtudományai az
évben megjelenik és elsõsorban a szakmának,Európai Unióban - Határok Nélkül – címû 
és a tudománynak szól. Az igazgató úr kötetek bemutatására
kihangsúlyozta a kötet minden évben 450 A rendezvényt a Himnusz soraival Tahi
külföldi intézményhez jut el, melyZoltán, a Váci Mihály Gimnázium tanulója és 
intézmények viszonozzák ezt, s voltaképp az Bojtor István, a Kazinczy Társaság
ebbõl származó eszmei érték felbe-alelnökének köszöntõ beszéde nyitotta meg.
csülhetetlenAz esemény mottója: „Adni, és kapni”. A 
.lelkipásztor e szavakkal köszöntötte a 
Végezetül Evva Margit,  az Abaújijelenlévõket: „Adni akarunk ismereteket, 
Honismereti és Helytörténeti Egyesülettudományt, adni akarunk bátorítást, adni 
elnöke mutatta be azt a kiadványt, mely az akarunk közösségépítést, és szeretnénk kapni
elmúlt évben ragyolczi Csoma Józsefcélt és bátorítást, ezért vagyunk mi együtt.”. könyvespolcon. Szemezgetve az elkészült 
heraldikus, genealógus, archeológus szüle-Megemlítette, reméli a rendezvény nemcsak a évkönyvbõl a következõ fejezetek kerültek 
tésének 160. évfordulójára megrendezettmegjelentek részére, hanem egész Abaúj, kiemelésre: Kazinczy és kora, mely 20 
nemzetközi konferencián elhangzott elõ-egész Magyarország részére hasznos lesz. tanulmányt foglal magába, Nyelv és 
adásokat gyûjti össze. Az elnök asszonyEzt követõen került sor az elsõ könyv nyelvhasználat, Mesterek és mûvek, História 
megköszönte mindazoknak a támogatóknak abemutatására, melyet Kiss Endre József a és hagyomány. Összefoglalója zárásaként 
munkáját, akik erkölcsileg, vagy anyagilagKazinczy Társaság titkára, és a Sárospataki elmondta, hogy a kiadványok tekintetében a 
támogatták e kiadvány létrejöttét kiemelve Református Kollégium Nagykönyvtárának Kazinczy Társaság életében ez az évkönyv a 
Dr. Ódor Ferencet, a gyõri Szent István igazgatója ismertetett a jelenlévõkkel. Ez nem legjelentõsebbek egyike.
Egyetemet, és az Encsi Városi Mûvelõdési más, mint a Kazinczy Társaság soron A másik könyvet Fehér József, a Kazinczy 
Központ és Könyvtárat. Elmondta, büszkékkövetkezõ 19. évkönyve, mely a Széphalom Múzeum és a Magyar Nyelv Múzeumának 
lehetünk arra, és a könyv értékét külön emeli, nevet viseli. A vaskos kötet, mely 680 oldalt igazgatója mutatta be a jelenlévõknek 
hogy a konferencia 15 elõadója közül 12 a foglal magába 84 szerzõ 107 mûvét takarja, s Kazinczy Ferenc: Híven szeretni a jót… 
Magyar Heraldikai és Genealógiai Társaságmegtalálható benne többek közt az Evva címmel. Elmondása alapján ilyen jellegû 
tagjai. Külön kiemelte Dr. Kóczy T. László a Margit által írt abaújdevecseri Fáy ág kiadvány 30 éve nem készült. E könyv 
gyõri Szent István Egyetem dékánja, és Dr. története. Kiss Endre József megemlítette, bár apropójául szolgált, Tõkés László és társai 
Várlaki Péter elõadását, mely párhuzamotaz eddigi évkönyvek is kiváló munkáknak tavaly áprilisi Széphalomban tett látogatása, 
von a magyar koronázó palást és a velencei bizonyultak, az idei igazi mestermunka, mely akik Kazinczy szülõhelyérõl Érmellékrõl 
Szt. Márk templom oltára hátsó falának a a szerkesztõ Kovács Dániel keze munkáját látogattak el a múzeumba, és e látogatás 
hasonlósága között. Emellett megtalálhatóakdicséri. A Kazinczy Társaság titkára alkalmával vállalta fel Püspök úr a könyv 
benne helyi vonatkozású írások is, mintmegosztotta a jelenlévõkkel is e kötet olvasási kiadásának támogatását, melyet teljesített is, 
például Csoma József abaúji ásatásainakstratégiáját, miszerint ezt nem úgy olvassuk, ezáltal jelenhetett meg a kiadvány. A könyv 
anyaga, a Novaji, Zsujtai leletek, ésmint egy szépirodalmi mûvet elejétõl a célja, hogy legyen olvasmányos, népszerû, és 
Hellenbrandt Magda az elmúlt 100 év Abaúj végéig, hanem külön fontossági sorrendben egyben tudományos is. A lakosság 
ásatásairól elõadása. A könyv címlapján kezeljük a benne található tanulmányokat, megismerhesse Kazinczy írásait, hisz magát 
szereplõ 12 kg-os réztekercset, Abaúj-melyek alapja a következõ. Elõször olvassuk értékelik és elismerik – mondta az igazgató – 
devecserben a Békástónál találták, mely a el a számunkra érdekes tanulmányokat, majd mûveivel keveset találkozhatunk akár az 
Herman Múzeum tulajdona.ezt kövessék a „kötelezõ” írások, végül azok, iskolákban, akár a könyvárakban. Az olvasó a 
Evva Margit különösen ajánlja a mûvet, mert melyeket másoknak ajánlunk olvasásra. Így kötetben a nyelvújító minden mûfajával 
hihetetlen mennyiségû tudományos adattalválik ez a könyv, olvasó könyvvé, amit nem találkozhat, úgy vitairattal, mint epig-
szolgál mindenki számára, és a benneegyszer veszünk a kezünkbe, hanem szinte rammával, mûfordítással, tanulmánnyal, 
foglaltakat elmondani nem lehet, el kell állandóan forgatjuk. Bemutatásában kitért vagy levelezéssel.
olvasni!arra, hogy a könyv terjedelme nem véletlen, Ezek után két rövidebb elõadás keretében 

hiszen több olyan kötetbõl áll, melyek önálló ismerkedhettek meg a megjelentek az Öreg 
Szerk.kiadványként is megállják a helyüket a Harang címû – egyelõre még kísérleti 

Könyvbemutató Encsen
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tudott tenni. Mátyás királynak köszön-2008. a „reneszánsz éve” volt hazánkban. 
Encs, Református templom hetõen!”Városunkban is szenteltünk egy napot a 
2008. 08.16. Ezt az utat kívánjuk mi is követni a reneszánsz reneszánsznak, a megújulás korának. 
Hálás köszönetünk a szervezõknek, hogy a éven túl is Abaúj érdekében.„A Reneszánsz Év nemcsak egyetlen
Reneszánsz Éve rendezvénysorozatmulandó, bár élményekkel teli év volt, hanem Evva Margit, az egyesület elnöke

keretében a „Nagy Könyv” városunkba hosszútávú befektetés is, amely az
érkezhetett. Örömünk továbbá, hogy a eseményeken túl számos maradandó A természet csodálatos megújulási
Kistérség Kulturális Napok, valamint aeredményt hozott. képességével csak az Ember vetélkedhet. Bár 
városnapok keretében került  sor aA Reneszánsz Év rendezvényeinek e kérdésben szerintem nincs gyõztes vagy
rendezvényre. Kívánom, hogy Abaúj legyen a szervezésében és kivitelezésében 66 vesztes, elõbb vagy utóbb a legfontosabb
reneszánsz megújulásának szellemisége,múzeum, 20 intézmény, 25 egyesület, 33 elem lehet a Világmindenség nyertese, az
mint tettben, mint lélekben.budapesti, 10 vidéki és 10 határon túli EMBER!
Bratu Lászlószervezet, 7 társminisztérium vett részt. Dr. Menyhért Béla, Encs ny. polgármestere

A Nagy Reneszánsz Országjárás keretében Encs város polgármestere

számos kistelepülésen, városi és határon túli A reneszánszkor mûvésze te an t ik
reneszánsz rendezvényen lehetõség kínál- Önakarat kell és azt az ember a szüleitõl gyökereibõl ébredezve teremtõ erõvé vált. Ma
kozott arra, hogy a település vezetõi, a helyi kapja. Ez a hosszú, szép élet titka. is formálja az emberi gondolkodást, hatással 
szellemi élet kiválóságai, a program vendégei Pelles József, 105 éves encsi polgár van az élet minden területére. Szín, hang, íz 
a Reneszánsz nagykönyv lapjain valljanak formációk kompozíciója, melyek oldják a
arról, hogy számukra, településük számára A Reneszánsz és a Biblia Évében nagy merev témákat, öltöztetik a funkcionalitást. A
mit jelent a reneszánsz gondolatisága. megtiszteltetés templomunkban látni a Nagy visszatekintés napjainknak új lendületet
Hiszem, hogy a reneszánsz ma is él, köztünk Könyvet és jegyezni bele. Hazánkban épp a adhat, hitet a kibontakozáshoz, a kreativitást
és bennünk van. Fedezd fel!” reformáció révén terjedt el a kiforrott az élet szeretetét hívja segítségül. Ma is 

reneszánsz. A Szentírás (még nagyobb szükség van a régi kötöttségek oldására, 
dr. Hiller István könyv) széles körû megismerését hatalmas valamint arra, látassa szemünkkel szegény

oktatási és kulturális miniszter mértékben elõsegítette a magyar nyelvre Abaúj – szülõföldem gazdagságát.
fordított Biblia, melynek „bölcsõje” itt van Dr. Takács Lajos, HEMTKA Hernád-

Medence Térségi KözalapítványAbaújban. Ennek is köszönhetõ a megújulás a 
16.században.

Kétségeket gyûjtök, pedig bizonyosságokat Adjon Isten megújulást ma is hazánk és 
keresek,egyházunk életében!

Baksy Mária református lelkipásztor, az És magokat és jeleket, melyek részei egy 
Abaúji Református. Egyházmegye esperese mozaiknak

A múltból és mely megmutatja ez utat, hogy
Encs városa az utóbbi 30 évben éli Van, lesz új reneszánsz
reneszánszát, s benne azóta tart a Görög Új magyar reneszánsz.
Katolikus Egyház megújulása, fejlõdése is. Czifrák András, a Mi újság? kistérségi 

folyóirat fõszerkesztõjeAz utóbbi 25 évben épült föl a református, 
görög katolikus, a 2. római kat. és az 

Encs város kultúrát szeretõ polgársága evangélikus templom is. Mindegyik Egyház a 
elfogadja gimnáziumunk névadójának, Váci maga módján is segíti a város és polgárai 
Mihálynak gondolataitvallási életének, kulturális közérzetének 
„Nem elég jóra vágyni:fejlõdését a Kércsi Tibor úr vezette 
a jót akarni kell!Mûvelõdési Ház programjainak látogatásával 
És nem elég akarni:és befogadásával, mint a mostani ünnepi 
tenni, tenni kell!”mûsor és a ref. és gk. templomokban 
Ezért fejlõdik Encs ilyen szépen!megosztott, Raksányi Olga féle Bibliás 
Borsos István, a Váci Mihály Gimnázium ny. kiállítás. Sajátos elvünk, hogy a mi Jóságos 

A tíz vidéki helyszín közül a Magyar igazgatójaIstenünk Házai ékességéért való buzgóság 
Mûvelõdési Intézet és Képzõmûvészeti emészt minket, ennek jegyében írtam meg 
Lektorátus jóvoltából azon kevés szerencsés „Jót, s jól – ebben áll a nagy titok.” /Kazinczy/2007-8-ban ilyen címû életmûkönyvem 1-
település közé tartozhattunk, ahová a Nagy Ha ezt képesek leszünk együtt, kéz a kézben, 2.kötetét.
Reneszánsz Országjárás keretében eljutott a akkor bízhatunk az új reneszánszban!Dr. Petrasevits Dénes encsi gk. parochus 

csereháti kerületi esperes, a miskolci Reneszánsz nagykönyv, melybe városunk Borsosné Sélley Aranka

exarchátus konzultorajeles polgárai is beírhattak. A Református 
templomban a könyv megtisztelõ jelenléte Az eszmetörténet legnagyszerûbb gondolata

Abaúji Honismereti és Helytörténetimellett a Sebõ Együttes adott koncertet. a humanizmus. Gimnazista korom óta ez az 
Egyesület.Utólag is köszönjük Borbáth Erika fõigazgató eszme vezeti gondolatomat, cselekedetemet.
Egyesületünk nevében köszöntöm aasszonynak, hogy nem feledkezett meg Mint munkaügyi hivatalnok az EMBERT
Reneszánsz Évet. Szeretném idézni, HalászEncsrõl és a Sebõ Együttes koncertjével helyezem mindenek elé. Ugyancsak, mint
Péter úrnak, a Honismereti Szövetségtámogatta az Encsi Kistérségi Mûvészeti városszépítõ az emberi alkotás nagy-
elnökének a XXXVI. Honismereti Akadémia Fesztivált, és hogy a nagykönyvben szerûségét hirdetem. Végletesen megosztott,
megnyitóján, Zalaegerszegben elhangzottlehetõségünk nyílott Encs szellemiségének szabdalt  vi lágunkban a reneszánsz
beszéd részletét.megismertetésére. szellemiség zászlóra tûzése nemes gondolat. 
„a reneszánsz volt talán az utolsó nagy Az alábbiakban lapunkban is közzé tesszük Gratulálok a zászlóvivõknek. Hiszek
mûvészeti kor, amit a magyarság még ereje honfitársaink könyvbeírásait, ma is aktuális, Magyarország újjászületésében.

Molnár János teljében tovább tudott vinni és magyarrá értékes gondolatait.

RENESZÁNSZ NAGYKÖNYV
Városunk jeles személyiségei is beírtak a nagykönyvbe
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Sokszínû, minden korosztályt megszólító Általános iskolások és gimnazisták részére programmal zárta az intézmény, mely
programsorozattal zárta az elmúlt évet a Megváltó születik címmel Écsi Gyöngyi keretében a résztvevõ gyermekeknek
Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár. bábmûvész, énekes és Kováts Marcell lehetõsége nyílott mézeskalács sütésre,
A Rockmikulás az ifjúság számára nyújtott népzenész adott emlékezetes folklór mûsort, tûzzománc-ajándék készítésére, gyöngy
alkalmat az értékes kikapcsolódásra két ugyancsak a két elõadómûvész a felnõtt angyalka és karácsonyi csengettyû
fellépõ együttes koncertjével.  Mindkét közönséget is maradandó élményt nyújtó készítésére, valamint adventi táncház
együttes nagyszerû koncertet adott. adventi koncerttel ajándékozta meg az keretében az év vidám búcsúztatására is.
Sajnáljuk, hogy a fiatalok nem igazán éltek a evangélikus templomban. Köszönet illeti meg a program sikeres
lehetõséggel. Kár volt kihagyni. Akik ott  A Reményi Ede Kamarazenekar a megszervezésében közremûködõ Májer
voltak, jól szórakoztak. Református templomban tartott , nagy sikerû Rajmund tanárurat és a mézeskalács sütésben

Évvégén ünnepelte megalakulásának és koncertet. Ezt követõen az együttes Svájcba segédkezõ Takács Erika tanítónénit.
mûködésének 20. évfordulóját az Évgyûrûk utazott, ahol több éve õk adják a karácsonyi Intézményünk örömmel nyújtott támogatást
Nyugdí jas Klub, mely alkalomból ünnepi hangversenyt. ehhez a programhoz, melyen szép számú 
gálamûsorral és baráti összejövetellel  Az évet a téli szünetben, karácsonyt gyermekközönség vett részt.
ünnepeltek intézményünkben. megelõzõen megrendezett komplex adventi 

ÉVZÁRÓ KULTURÁLIS PROGRAMOK
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a jelenlegi, vagy az egészségkárosodását Tisztelt Foglalkoztatók!
megelõzõ munkakörében,  i l le tve a  
képzettségének megfelelõ más munkakörben Az Észak-Magyarországi Munkaügyi 
való foglalkoztatására rehabilitáció nélkül Központ Encsi Kirendeltségén az alábbi 
nem alkalmas és rehabilitálható. Az említett Európa i  Unió  á l t a l  f inansz í rozo t t  
álláskeresõk támogatásának mértéke a támogatásokra lehet pályázni:
munkabér és járulékai 100 százaléka, Az Új Magyarország Fejlesztési Tervben 
idõtartama 3 plusz 6 hónap, mely mellé kidolgozásra kerülõ Társadalmi Megújulás 
igényelhetõ helyi-, és helyközi utazási Operatív Program legfontosabb célkitûzése a 
költségtérítés is a megfelelõ feltételek foglalkoztatás bõvítése, az inaktivitás 
fennállása esetén.mérséklése. A TÁMOP 1.1.1. „Megváltozott 
Másik Uniós programunk a TÁMOP 1.1.2 munkaképességû emberek rehabilitációjának 
„Decentralizált Programok a Hátrányos és foglalkoztatásának segítése” címû kiemelt 
Helyzetûek Foglalkoztatásáért” címû projekt projekt a rehabilitációs járadékban részesülõ 
keretében kirendeltségünk által indított részleges munkaképesség-csökkenést 
képzések (ECDL, Óvodai dajka) véget értek, elszenvedett, megváltozott munkaképességû 
és takarító tanfolyam is befejezõdik február személyek számára foglalkozási reha-
hónapban. A képzést sikeresen elvégzett bilitációs szolgáltatások, képzési lehetõségek 
ügyfelek után a foglalkoztatók igénybe biztosításával segíti a korábbi munkahelyre 
vehetnek 100 százalékos bér-, és járulék történõ visszatérést, vagy az újbóli 
támogatást, mely mellé szintén igényelhetõ elhelyezkedést. A program további célja a 

Vaszily Ildikó nyújtanak bõvebb fel-utazási költségtérítés. Felhívjuk figyelmüket, munkáltatók ösztönzése megváltozott 
világosítást a 46/386-410, 46/386-420 hogy mind a létszám, mind a pénzügyi keret munkaképességû személyek foglal-
telefonszámokon, illet személyesen az véges, ezért foglalkoztatási igényét mielõbb koztatására. E program értelmében azon 
ÉMRMK Encsi Kirendeltségén.jelezze kirendeltségünkön! A programokkal személyek foglalkoztatása támogatható, 

kapcsolatban Balla Ákos, Takács Lajosné, és akinek a munkaképesség csökkenése az 
Országos Rehabilitációs és Szociális 
Szakértõi Intézet (ORSZI) szakvéleménye 
szerint 50  66 százalékos mértékû, illetve 
egészségkárosodása az említett szervezet 
szakvéleménye alapján 40  49 százalékos 
mértékû, vagy egészségkárosodása 50  79 
százalékos mértékû, és ezzel összefüggésben 

Munkaügyi Hírek



Józsefné akkori fõszerkesztõ írt cikket, Közel valahol a lengyel hegyek között. A lányok 
a 100-hoz címmel. Ugyanebben a lapszámban kirepültek, családot alapítottak, õk is
szerény személyem is írt Józsi bácsiról eltávoztak az idõk során, de leszármazottaikat
születésnapja alkalmából „Mi a hosszú élet Pelles bácsi igenis számon tartja. Az ötholdas 
titka?” címmel. Akkor már a 99 év is szép gazdaság, így természetesen az egyetlen fiúra
kornak számított városunkban, mint ahogy az szállt és jó ideig magához is kötötte. Már-már 
újságcikkek címei is bizonyítják. Ehhez úgy tûnt, a földdel köt házasságot, míg
képest Józsi bácsi még 6 évet és 7 hónapot volt csaknem hatvan évesen rátalált az igazira,
köztünk, egyre szebb kort megérve, megélve. Takács Borbála személyében. A 27 év
Ahogyan haladt elõre a korral, egyre híresebb korkülönbség nem akadályozta boldog-
lett. Nemcsak Abaújban, de a megyénkben is ságukat. Mindvégig harmóniában éltek.
dobogós helyet ért el szép életkorával. Az volt Házasságukból egy lányuk született. Anna
a legszebb, hogy ezt a matuzsálemi kort az egy fiú és egy lányunokával ajándékozta meg
utolsó év kivételével egészségben, szellemi szüleit. Borika nénire nagy feladat hárult, 
frissességben élte meg. Ezt bizonyítja a hiszen élete párja 13 évig vakságra volt ítélve, 
Reneszánsz Nagykönyvbe 105 évesen írt mígnem 1999. augusztusában a sikeres
gondolata is. Büszkék voltunk rá, mi encsiek, szemmûtét visszaadta a látását. Addig Borika 
mint ahogyan családja is. Még 2002-ben, a 99. néni volt helyette is a fény, ám ez a fény két 
születésnapján írt cikkben jegyeztem le Józsi éve, hogy kialudt. Négy évtizedes házasság
bácsi falvédõjérõl az alábbi népi rigmust: után elõrement az örökkévalóságba. Azóta106 év és 7 hónap. Ennyi adatott meg Pelles 
„Ugat a kutyám a kapuba, sok az irigyem a Józsi bácsi naponta megteszi a temetõhözJózsefnek. Keveseknek adatik meg ilyen szép 
faluba”. Valóban irigyelhettük õt testi és lelki vezetõ utat, hogy beszélgessen elvesztettkor. Nemcsak térségünkben, megyénkben, de 
egészségben megért szép koráért, paraszti párjával. Most már Anna lányáék a támasz, országunkban is egyedülálló, matuzsálemi 
bölcsességéért. Ez az irigység azonban nem akikre mindig számíthat, de önállóságátkor. Mit sem érne ez a sok-sok év, ha 
rosszindulatú volt, inkább csak naiv semmi pénzért nem hajlandó feladni. Nincs is szenvedésben, betegségben, ágyhoz kötötten 
vágyakozás. Hátha mi is megközelíthetjük (el erre szükség, hiszen biztonságban ellátjakellett volna eltölteni az utolsó 10-20 évet. 
biztos nem érhetjük) ezt a kort egészségben és magát, szeret bevásárolni és nagyokat sétálniKözel a 107. évéhez rövid betegség után itt 
békességben. Encs utcáin. Nemrégiben még Hernádvécsére hagyott minket Józsi bácsi. Hirtelen jött a 
A Közel a 100-hoz címet viselõ cikkben is haza-hazagyalogolt, felkeresve a régibetegsége, csak karácsony elõtt értesültünk 
2002-ben Nagyné Ágika így írt róla: emlékeket, ismerõsöket és sohasem fogadottróla, hogy kórházba került. Korábban 
„Fölösleges volna most ismét életrajzi el stopos segítséget, mert saját lábán érzi keveset, alig-alig betegeskedett, úgyis 
ismertetéssel fárasztani az olvasót, hiszen biztonságban magát. Szemüveg, bot nélkül,mondhatnánk egészségben ért meg 105 évet. 
Józsi bácsi ha máshonnan nem, de a helyi fiatalokat megszégyenítõ frissességgel jár-kelCsak az utóbbi években gyengélkedett kicsit. 
médiából már mindenki számára közismert. a világban. Szellemileg is irigylésre méltó. 105 évesen még „beírt” a református 
Jellegzetes alakja minden nap feltûnik Encs Emlékezete eleven, mesélõ kedve töretlen,templomban a  Reneszánsz Nagykönyvbe, 
utcáin, mert bevásárolni, sétálni, a egészsége kiváló.  A hosszú élet receptjét mely Encsre is ellátogatott. „Önakarat kell és
szembejövõ ismerõsökkel beszélgetni Józsi bácsi igazán ismeri.  Mindigazt az ember a szüleitõl kapja. Ez a hosszú, 
nagyon szeret. Meg hát ami Hernádszõledtõl mértékletes volt evésben-ivásban. Kedvencszép élet titka”- mondta akkor Józsi bácsi. A 
a mai Encsig vezetõ 99 évben történt, nem is itala a tea, az is csipkébõl vagy valamilyensorokat már lánya véste be a nagykönyvbe, de 
igen lehetne egy újságcikknyi írásba gyógynövénybõl. Megesett, hogy ünnepi Józsi bácsi aláírta, „hitelesítette”.
tömöríteni… Pelles Józsi bácsi – ha szabad a alkalmakkor egy-egy pohár bort elfogyasztottÖnakarat: egyszerû, egyértelmû magyar szó. 
kifejezéssel élni – Encs nevezetességeinek a barátság kedvéért, de mint mondja, élvezetet Mégsem olyan egyértelmû ma mindenkinek 
egyike, ha nem a legelsõ. Kívánjuk neki, hogy sohasem talált benne. A dohány ízét viszontez a szó, mely Józsi bácsi szerint a hosszú, 
õrizze meg hosszú évekre kitûnõ egészségét sohasem kóstolta. Ám sokat dolgozott világszép élet titka. Az akarat sok mindent legyõz, 
és szellemi frissességét”. életében, szívósan és kitartóan. A földet nehézségeket, sokszor még a betegséget is. 
Balla Ákos az Encsi Hírek jelenlegi mindig szerette, tisztelettel mûvelte. A PellesHa nincs önakarata az embernek, akkor 
fõszerkesztõje a 2009. júniusi Encsi Hírekben házaspár négy évtizede választotta lakhelyülmások,  orvosok,  gyógyszerek sem 
106 éves születésnapja alkalmából a Encset.  A Rozmaring utcában takaros portát segíthetnek. Önakarat kell a munkához is. 
címlapon köszöntötte Józsi bácsit az alábbi építettek, így hát a város méltán büszke Teljesíteni, célokat elérni, álmokat 
gondolatokkal: legidõsebb lakójára. Úgy tûnik,m ég nagyon megvalósítani csak önakarattal lehetséges.
„Túlélt I. és II. világháborút, ’56-os hosszú ideig lesz okunk és alkalmunkAz önakarat jegyében õ még 102 évesen 
forradalmat…, Gagarin elsõ ûrutazását, és köszönteni õt. Van sok bepótolni valója, kapált a kertjében, 103 évesen ellátogatott a 
Armstrong holdra szállását, pártelnököket, hiszen a 13 éves vakság sok mindentõl mûvelõdési központban megrendezett cipõ 
rendszerváltást , minisztereket, kor- megfosztotta. Fiatalos lendülettel fedezi fel vásárra és sorolhatnánk tovább azokat a 
mányokat…Túl van már három emberöltõn, újra a világot, sokat néz tévét, nyitott a napi teljesítményeket, melyeket ma már 70, 80 
de mégis korát meghazudtoló módon, erõvel politika iránt, de legfõképp a szép emlékeket évesen is kevesen mûvelnek. Szintén 
telve él ma is”… idézi fel határtalan mesélõ kedvében, önakaratra, bölcsességre vall, hogy nem 
Józsi bácsiról utoljára emlékeztetõül választékos stílusában.fogyasztott alkoholt sem, fiatalabb korában is 
mégiscsak mondjuk el, közöljük a Száz esztendõ! Micsoda ajándéka a sorsnak! csak igen ritkán és igen mértéktartóan nyúlt a 
legfontosabb ismereteket, melyeket Nagy A Jóisten csak nagyon keveseknek engedi pohárhoz, inkább csak piros betûs 
Józsefné jegyzett le 2003. júniusában az Encsi megélni. Józsi bácsi szorgalmával,ünnepekkor. Nem dohányzott. Estére már 
Hírekben Józsi bácsi 100. születésnapjáról. tisztességgel rászolgált erre a kivétel-csak gyümölcsöket, zöldségfélét fogyasztott. 
„Józsi bácsi 1903-ban Hernádszõleden ezettségre. Azt kívánjuk, legyen közöttünk Egyébként is kevés húst evett. Talán szintén 
született nyolcadik gyerekként. A falu már még nagyon-nagyon sokáig és hogy a város az önakarat, bölcsesség vezérelte a 
nincs a térképen, csupán a hernádvécseiek elsõ emberének sokáig legyen mégcsaládalapításban is, hiszen csak 58 évesen 
tudják, hogy az õ falujukba épült be a kicsike megtisztelõ feladata számon tartani Encs, skorában nõsült meg és alapított családot.
település a századelõn. A nyolc Pelles-gyerek talán a széles Abaúj legidõsebb lakóját”.Józsi bácsiról gyakran írtunk az Encsi 
közül egyetlen fiútestvére az elsõ Hírekben. A 2002.júniusi lapszámban Nagy 
világégésben esett el. Ki tudja, hol porlad, Kércsi Tibor
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helyére, akkor Nagykállótól- Kállósemjénen- kupoláját újítjuk föl thermoplán üvegekkelMinden napilapban, tévécsatornán, jobb
Pócspetrin át mi is bekapcsolódtunk a tízezer Köszönetünk kifejezése mellett ezúton isKalendáriumokban szokás az országunk és a
ember zarándoklatába, amit az Istenszülõ úgy kívánunk elnök úrnak és kedves feleségénekvilág múlt évi eseményeirõl összefoglalást,
könnyített meg, hogy Magyarországon aznap mielõbbi gyógyulást, imádságos szeretettel..folytatólagos visszapillantást készíteni. Az
csak Hajdúdorog és Máriapócs között nemegyházközségekben is õsi gyakorlat ez, az ún. 
esett, nem zuhogott az esõ és nem volt hideg, év végi beszámoló a statisztikai adatokról
szél, hanem a meteorológusok által is(keresztelés 22, ebbõl: belsõ 6, külsõ 
igazoltan az egész országban csak itt volt befogadás 16, esküvõ 3, temetés 5+2. Encsen
szikrázó napsütés. Novemberben az okt. 18-arra is van módunk, hogy ezt az Encsi Hírek, 
án Encsen tartott csereháti kerületi papi egyházi rovatában írjuk meg. Havi lapunk
gyûlésrõl írtunk, amely általában 4-5majd minden számában jelent meg írás, vagy 
évenként kerül sorra egy-egy parochián, aközlés részünkrõl. Az elsõ 2 havi összevont 
Fõpásztor által kijelölt téma, most A papság számban a Búcsúi virrasztás címmel,
éve és más aktuális kérdések meg-márciusban a Nyíregyházán rendezett görög
beszélésével. Itt hirdettük meg a dec. 12-ei katolikus farsangi bálról írtunk, amelyen
búcsú elõtti virrasztást, (amelyre a kerület hetvenen vettünk részt Encsrõl és
majd minden papja és sok híve is eljött) környékérõl ökumenikus közösségben.

XII. 12. Búcsú elõtti virrasztás este 5-tõl 10-ig Szarka József esperes atya vendég-Bemutattuk az elõbbi ünnepen megáldott
és másnap búcsúi liturgia Zuró József szereplésével, aki megáldotta az általaböjtelõtti és nagyböjti ikonokat is. Ennek 
nyíregyházi ökonómussal és dr. Seszták vezetett építkezés emlékére készítettfolytatása volt áprilisban a Húsvét elõtti és 
István pasztorális helynök prédikációjával. márványtáblát is. E számban emlékeztünk a utáni vasárnapok ikonjairól szóló mindig
Szépen sikerült karácsonyi ünnepek, felvidéki magyar gör. kat. parochiákon tett képekkel illusztrált beszámoló. A ballagásról
Mikuláskor és Szenteste is, 10-12 gyermek kirándulásunkról is, amikor Borsiban, szóló májusi számban Zagyi Anikó
egybefüggõ szavalatával, szereplésével, Nagytárkányban és Nagykaposon jártunk egy maturanda írt beszámolót Vendégünk volt

kellemes úton, gyönyörû templomokat látva.Telenkó Miklós sárospataki görög katolikus
Természetesen nem lehet mindent a helyipap címmel, aki életérõl és ars poeticájáról 
újságban leírni, már csak a helyszûke miatt tartott élményszerû beszámolót, lelki-
sem. Jan. 23-án du. 3-kor az evangélikus gyakorlatot a Váci Mihály Gimnázium
templomban volt ökumenikus Istentiszteletaulájában, elõtte az Aba Sámuel Szakiskola 
ref. és gk. részvétellel. Febr. 28-án a miskolci tanulóinak a Városi Mûvelõdési Házban, és a
hitoktatói továbbképzésen voltunk a 3görög templomi közösségünknek is a közös 
tanárnõvel, ahol a cigány pasztorációról volt gyóntatás után, az Elõre megszentelt
szó. Márc.28-án Krasznokvajdán voltunk aÁldozatú Liturgián. Zagyi Anikó eme írása a 
kerületi hittanversenyen encsi, forrói és méraiGörög Katolikus Szemle c. havi lelkiségi lap 
gyermekekkel, és az egyik még Petõfis júniusi számában is megjelent némi
csapatunk 3. helyezést ért el. Szülõfalum rövidítéssel. Júniusban Pelles József 106.
Kány õsi templomát is meglátogattuk. Ápr. éves hittestvérünk városi és egyházközségi
28-án Nyíregyházán Sója Miklós volt hodászi köszöntését ismertetõ cikkben szerepeltünk.
papunk 50 éven át végzett cigány pasztorációs (Azóta január elején sajnos eltemettünk
örökségérõl tartott konferencián vettem részt. megyénk legidõsebb emberét, s talán
Május 6-án Selyeben kerületi gyûlés a Lelki országunk legidõsebb görög kat. hívét.) A
vezetésrõl. Aug. 2-án Tóthszegi István volt nyári összevont számban „Jertek igyunk új
dámóci paptestvér, új baktakéki parochusitalt! c. (4 képpel) az encsi és mérai elsõ szent 
beiktatását végeztem kérésére, mint fõáldozásokról írtunk, hogy 18+5 gyermek elsõ 
esperes.  Szept. 8-án de. résztvettünk vagy 15 szen t á ldozásá ra ke rü l t so r nagy
hívõvel Kányban Kondás András pappá ünnepélyességgel. Szeptemberben az aug.
szentelésén, a hónap közepén fõ esperesi 20-ai kenyéráldás és Görgényi Artúr volt

esetenként agapéval, és koccintással is. Nem látogatást végeztem Sajószentpéteren,kántortanító, tanár, sportvezetõ, 1956-os 
is írhattunk le minden eseményt, amely Garadnán és Abaújszántón. 21-én a Szikszói szabadsághõs, majd üldözött és késõbb
helyben történt, vagy máshol részt vettünk Kórházban meghalt Petrassevich Istvánrehabilitált pedagógus emlékoszlopának 
azon, de talán ízelítõnek elég ennyi arról, tb.esperes 89. éves nagybátyám, akinek a megáldása kapcsán nyertünk említést.
hogy van dolga a papnak, fõként ha akar tenni temetésén kb. 50 pap vett részt.  22-én 4 Októberben megemlékezhettünk arról is, - Az
az Isten dicsõségének elõmozdítása emeleti ablakkal gazdagodott a parochia 2 új egész életünk egy nagy zarándoklat c.,- hogy
érdekében és a helybeli és a 7 filiában élõ emeleti szobája, amelyet Dr. Ódor Ferencév közben voltunk a Máriapócsi Kegykép júl. 
híveiért ,  betegekért ,  gyermekekért ,  Abaúji országyûlési képviselõnk, Megyei19-ei búcsújára, egy autóbusszal mentünk 
fiatalokért, mindnyájunk boldogságáért és Közgyûlési elnök Úr jóvoltából kaptunk. A 2. Hajdúdorogra, majd amikor a Könnyezõ és
üdvössége érdekében.(dec-i) 150.000,- Ft-ból a templom kis-Csodatevõ Mária ikont visszavitték eredeti Drpdaa

Rövid visszapillantás és elõre tekintés

Alig állítottuk össze az elmúlt évrõl szóló abaújdevecseri református és az encsi görög névszerinti megemlékezéssel. Utána tartjuk
összefoglalónkat az encsi görög katolikus katolikus templomban tartott vasárnap meg a zárszámadási közgyûlést
egyház-község é le té rõ l , amelyben délután 3-kor kezdett (és fél 5-ig tartó) a már kész pénztárkönyvi zárásnak
természetesen egyházmegyei és kerületi Ökumenikus Isten-tiszteletek után, ebben az megfelelõen. Febr.13-án szombaton este fél
események is belefogla- lódtak, máris elõre idõpontban folytatjuk ezután az alkonyati 8-tól másnap hajnali ötig lesz Nyíregyházán, a 
összeállítottuk az új esztendõre vonatkozó zsolozsmáinkat: a vecsernyét. Február 6-án Bujtosi Szabadidõ Csarnokban a Görög
helyi és 7 filiálisra vonatkozó távlati lesz Encsen az elsõ halottak szombatja, az Katolikus farsangi (ökumenikus) bál, amelyre
terveinket. A forrói római katolikus, az e lhunyt ja inkról való családonként i most is 70 fölötti létszámban készülünk.

Pasztorális tervek és események az új esztendõre
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kell Jézusnak a halál felett aratott gyõzelmét.Már jó régen, épp 1908 óta január 3. 
Ezt tették a gyülekezetek lelkipásztorai vasárnapján kezdõdik világszerte az
(rangok és titulusok említése nélkül): Baksy ökumenikus imahét , pontosabban
Mária, Bertók József, Ficzere Csilla, Gerlay imanyolcad (vasárnaptól vasárnapig).
Pál, dr. Petrasevits Dénes, és erre kapott Magyarországon késõbb lett általánossá, a
megbízást a résztvevõ gyülekezet is. mi településünkön pedig csupán néhány
Hazánkban együtt él és együtt szeretne esztendeje. Bár sok helyen naponta tartanak
boldogulni katolikus és protestáns. A januári könyörgéseket a különbözõ felekezetek
imahét mindig kiemelkedõ eseménye aztemplomaiban, nálunk eddig az volt a 
egységkeresésnek. Az öröklött különbségekszokás, hogy csak egy közös ökumenikus 
ellenére ma már el tudjuk fogadni egymást, istentisztelet van az adott héten. A
tisztelettel tekintve a másik egyház helyszínek évente változnak.

következõ vasárnapon az abaújdevecseri g o n d o l k o d á s á r a , h a g y o m á n y a i r a ,Ebben az esztendõben másként volt. Kicsit 
református templom volt a helyszíne a közös istentiszteletére.túlozva azt is írhatnám, történelmet írtunk. A 
imádkozásnak .  Úgy  Fo r rón ,  m in t  Ha a XXI. századot az EvangéliumForróra érkezett új plébános, Bertók József,
Abaújdevecserben nem csak a helyi hívek szellemében kívánjuk folytatni, akkor aérseki tanácsos úr meghívta az imahét nyitó 
jelentek meg, hanem jelentõs számban a keresztyének közötti több évszázadosnapjára a forrói templomba a többi keresztyén 
környékbeliek is. történelmi megosztottságot kell valamelyestfelekezet híveit és lelkészeit. Forró lakossága 
A záró istentiszteletre január 31-én került sor enyhíteni. Ezért egyre tudatosabban kell a túlnyomórészt római katolikus, de nem
Encsen, a görög katolikus templomban. A kapcsolatfelvétel lehetõségét keresnihagyhatók figyelmen kívül az ott élõ görög 
cudar idõjárás miatt csak Encsrõl tudtak jönni közösségeink között a világban, Európában, katolikusok, evangélikusok és reformátusok
a hívek, de ez nem von le semmit annak Magyarországon és Encsen is.sem. Ezt ismerte fel a plébános úr, és 
jelentõségébõl.tar to t tunk e lõször  ot t  ökumenikus  
Az idei imahétre ajánlott fõ ige, a Lukács istentiszteletet. Baksy Mária
evangéliumának 24. része volt, Jézus Krisztus református lelkipásztor, esperesUgyancsak elsõ alkalom volt, hogy a
feltámadásának története, különösen is Jézus 
szavai: „Ti vagytok erre a tanúk.” (48. v.) 
Nyomon követtük az eseményeket a sírhoz 
igyekvõ megrémült asszonyoktól az emmausi 
úton elbátortalanodott két tanítvány 
történetén át a tizenegy tanítványnak való 
megjelenésig. Õk mind, akik találkoztak a 
feltámadt Jézussal, elküldettek Jézus által a 
misszió végzésére. „Ti vagytok erre a tanúk.” 
És ahogy õk: Mária Magdolna, az emmausi 
kettõ és a többiek tanúskodtak, hirdetõi lettek 
a feltámadt Krisztusnak, nekünk is hirdetnünk 

IMAHÉT
A Krisztus-hívõk egységéért

Számunkra február 15-én hétfõn kezdõdik a április 18-án délután 3-kor lesz, hogy a 30 kezdõdik a hitoktatási év, reméljük az
nagyböjt a Tiszta Hétfõvel, amelyet megelõz benti ülõhelyen elférõ hívõkön kívül más is jó eddiginél méltóbb idõ-beosztással, és
a Hajdúdorogon vajhagyó vasárnap este 6-kor idõben vehessen részt a kápolnához kedvezõbb körülmények között, jobb 
mindkét egyházmegye papsága számára kapcsolódó szabadtéri területen. hozzáállással a szülõk és gyermekek részérõl 
tartandó kiengesztelõdési vecsernye, hogy Az elsõ szent áldozás május vége felé lesz is. Közben lesznek még egyházmegyei
együtt induljunk el a Krisztus képére és templomunkban, a február 7-én kezdõdõ rendezvények, tovább-képzések, fõ esperesi,
hasonlatosságára formálódás útján a intenzív vasárnapi dél-elõtti és a hétfõ esti kerületi esperesi összejövetelek, parochiális
nagyobbik egyházmegye alapításának liturgikus részvételtõl függõen. Igyekszünk látogatások, kerületi gyûlések, hittan-centenáriumi ünnepségeire elõkészítõ 

részt venni a máriapócsi gyermek búcsún és versenyek, templombúcsúk is. Az utóbbiakesztendõkben. Ehhez kapcsolódik az 1919-tõl 
az Illés napi, július 18-ai miskolci között a miénk minden évben a legutolsó létezõ, de csak1924-ben megalapított 
exarchátusbeli nagybúcsún is Pócson, de december 2. vasárnapján, elõtte estiMiskolci Apostoli Exarchátus közelgõ 
tervezzük a Mátraverebély-Szentkúti korai virrasztással, amellyel a Máriapócsi Kegykép 90.éves jubileuma. Febr. 27-én, márc. 6-án és 
búcsúnkra való menetelt is, hazafelé több e n c s i , a b a ú j i m e g p i h e n é s é n e k 5 .13-án Felsõmérán, Alsómérán, Abaúj-
szép templomunk, így az ózdi, kazinc- évfordulójára is méltóan emlékezünk majd ezdevecserben és Forrón is lesznek hramoták.
barcikai, sajószentpéteri, edelényi, szirma- elõzõ évek (és hónapok/helyi) szépGibárton, Fügödön, Litkán és Fájban is 
besenyõi, vagy még többnek megtekintését is. gyakorlatának megfelelõen. Ehhez segítsenvégzünk nagyböjti liturgiákat a Húsvétra való 
A 3 felvidéki út után Dél-Lengyelország minket a mi Urunk Jézus Krisztus kegyelme elõkészület jegyében, Encsen pedig az 
fatemplomait is tervezzük felkeresni, így  II. az Atyaisten szeretete, a SzentlélekElõremegszentelt Áldozatú Liturgiákkal és 
János Pá l pápa szü lõhe lyének és közöltetése, egyesítõ ereje és az Istenszülõ más speciális bûnbánati szertartásokkal, 
Édesanyjának ruszin, lemkó görög katolikus Szûz Mária, égi Édesanyánk oltalmazó és lelkigyakorlattal is készülünk. A Feltámadás 
fatemplomát is. Több gyermeket szeretnénk közbenjáró szeretete.fényes Ünnepén ismét éjfélkor lesz a 
elküldeni a Hajdúdorogi Görögtûz táborba, Feltámadási Szertartás és a Pászkaszentelés 
három fiatal fiút pedig szeretnénk eljuttatni .Dr. Petrasevits Dénes encsi parochus, déle lõt t . A Fel támadás ünnepéhez
Rómába, a ministráns világtalálkozóra, kapcsolódó ökumenikus együttlét az a  Miskolci EX. Borsod-abaúji fõ esperese
augusztus  végén. Szeptemberben újra abaújdevecseri görög katolikus fakápolnában 
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Helytörténet-Honismeret
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nem a folyók tartják össze a nemzetet, hanem Még egy érdekesség: AzHonismeret
a nyelv. ” ország legnagyobb, leg-

magasabb karácsonyfája Hírességek, évfordulók
Most már lassan egy éve lesz, hogy a Pálházán lett feldíszítve. A
Kazinczy Táraság tiszteletbeli tagjává fa 30 méter magas élõ325 éve született és 260 éve 
választotta Frisnyák Sándor professzort, mamut fenyõ .  Mindenhalt meg Johann Sebastian 
tudományos kutatót, a Magyar  Tudományos évben a gyermekek díszítikBach zeneszerzõ, /Máthé 
Akadémia Földrajzi Tudományos Bizott- fel, majd ünnep után õk is P a s s i o ,  J á n o s  P a s s i o  
ságának tagját, a Magyar Földrajzi Táraság szedik le a díszeket. /szerzõje/ a Tamás templom 
alelnökét. Magyar Rádió miskolci karnagya. Mr. Kossuth I.
Nekünk az Abaúji  Honismereti  és adása MR6/.
Helytörténeti Egyesületnek nagy örömünkre Reméljük mire lapunk az olvasó kezébe kerül 
szolgál, hogy csatlakozhatunk jó kíván- megszûnik ez a ”fogcsikorgató” hideg. Vajon 460 éve élt Abaújban  Szkárosi  Horvát 
ságainkkal a professzor úr 75. Születés- ki tudja, mit jelent a fogcsikorgatás?András református lelkipásztor, egyházi 
napjának megünnepléséhez,  hiszen énekszerzõ. A református énekeskönyv 380. 
megyénk- Abaúj szülötte, szülei a Csere- Gyermekek! Imádkozzatok érte, hogy februárdicséretének szövegét szerezte.
háton, majd Szikszón éltek, és a professzor úr 2-án ”Gyertyaszentelõ ” napján be legyenKlimkovitcs Béla festõmûvész született 
Szikszón született. Születésnapi laudációját borulva, mert akkor a medve, ha nem látja Kassán /Történelmi Abaúj/, 1833. március 
Boros László tollából a Herman Ottó meg az árnyékát, kint marad és jön a tavasz. 24.
Múzeum 2009-es XLVIII. évkönyvében Aztán ügyesen készüljetek ám február 14-én a Meghalt Kassán 1885. február 10. 
olvashatjuk. Bálint napra!/Honismeret 2009 /5/
Mikor a professzor úrral legutoljára Szép-Ferdinándy Gyula született Kassán 1873. 
halomban találkoztam, igen megörült a június 1, meghalt Szikszón  1960. január 16.
tájékoztatásnak, hogy Egyesületünk mûkö- Evva MargitJogász, országgyûlési képviselõ, egyetemi 
dik, dolgozik és megígérte, hogy ha úgy magántanár, belügyminiszter 1920- 21,. 
adódik, hogy erre jár, részt vesz valamelyik Honismeret 2009/5,
rendezvényünkön.Családleírás- Csoma József: Abaúj-Torna 

vármegye nemesi családjai, 204-5 oldal.
Legutolsó számunkban azt ígértem, hogy az 1860. január 27-én halt meg 
Esztergomi Honismereti Konferencia elõ-Bolyai János református 
adásairól folytatom a beszámolómat, sajnos matematikus, a megem-
ezt még el kell halasztanunk, mert az lékezések 2010. januárjában 
esztergomi rendezõk még váratnak magukra voltak Magyarországon és 
az elõadások anyagának megküldésével.Erdélyben egyaránt.

Helytörténet
Harsányi Zsolt: Mathias Rex. Idézetek.

2009. december 16-án megtartottuk 
Mátyás király és karácsonyi összejövetelünket a Kurek 
Beatrix királyné panzióban.
szívesen tar tóz-
kodtak Kassán. A Januárban közös könyvbemutatót szer-
kassaiak elmondása veztünk a Magyar Kultúra Napja alkalmából 
szerint õk építették a az Encs Városi Mûvelõdési Házzal,- 
S z e n t  E r z s é b e t  köszönjük,- a Kazinczy Társasággal és a 
Székesegyház egyik Herman Ottó Múzeummal.
tornyát. De hogy A rendezvény nagyon jól sikerült, tele volt 
K a s s a  m e l y i k  érdeklõdõkkel a Mûvelõdési Ház nagy 

házában laktak, azt nem tudják. Habár a színházterme. Részletes beszámolót Balla 
reneszánsz év már elmúlt, viszont február Ákos fõszerkesztõ úr ír.
hónapban van egy Mátyás évforduló, amirõl A 2008. évben rendezett nemzetközi 
okvetlenül meg kell emlékeznünk. /Harsányi kongresszusunkról, illetve annak 2009 
: M.R./ Február 5-érõl van szó. decemberében megjelent kongresszusi 
”Aznap éjszaka olyan hideg következett, könyvrõl a ”Kulcs” februári számában 
amilyenre Magyarországon senki sem olvashatnak. A könyv kiadásának fõ 
emlékezett. A Duna éjfélre teljesen befagyott. támogatói voltak: dr. Ódor Ferenc, a B.-A.-Z. 
Mindkét város /Buda és Pest/ polgárai megyei közgyûlés elnöke és dr. Kóczy T. 
odaözönlöttek, és elkezdték Mátyást László a gyõri Széchenyi Egyetem dékánja.
éljenezni. Az éljenzés pillanatok alatt viharrá 
vált, valaki megkondította az elsõ harangot, Februári  program: Az egyesület 2010. 
erre kisvártatva Pest és Buda valamennyi február 4-én tartja évi, vezetõségválasztó 
harangja megszólalt. A nép és a rendek a közgyûlését, ezért februárban nem tartunk 
Duna  jegén egyöntetûen Mátyást  Kurek összejövetelt, viszont  2010. március 
Magyarország törvényes királyává válasz- 24-én tartjuk ez évben elsõ Kurek 
tották. találkozónkat, melynek keretében kerül 
Február /1458/ 5-én lépte át a magyar –cseh megrendezésre a ”Honismeret” országos 
határt.” /196-98. oldal./ napjának megünneplése is.

Kisfaludy Sándor mondása: ” Nem a föld, 

Jámbor Magnetta:

Megújulás
/Nagyszülõk újévi üzenete/

Azt mondják,
hogy bolond szívemmel
úgy élek, mintha ifjú lennék,
úgy tûnik,
az idõn kifogtam,
s valós világom minden emlék…

Száguldok! –
kis piros kocsimmal
a világon keresztülvágok.
Bennem él,
s génembõl is növekszik
hat unokám: fiúk és lányok.

Rúghatok
labdát üde fûben,
s ölelhetek csöpp csecsemõket,
félthetem
és védhetem értük
s számukra e földi jövõnket!

Rakhatok
én is legóvárat
s költözhetek új babaházba…
Megújult,
kétnemû szívemmel
sosem tünök át a halálba!

Kérjük ajánlja fel adója 1 %-át az 
Abaúji Honismereti és Helytörténeti 

Egyesület javára.

Adószám: 19332077-1-05
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FOLYÓIRATOK A VÁROSI KÖNYVTÁRBAN
2010.

29. Süni - gyermek magazin 22. Kortárs  -Irodalmi és kritikai folyóiratÚJSÁGOK-FOLYÓIRATOK
30.Tappancs Suli - készségfejlesztõ magazin 23. Korunk - Fórum, Kultúra, Tudomány

24. Látó - Szépirodalmi folyóiratTársadalom  Közélet  Politika - Gazdaság
Napilapok 25. Magyar Napló - A magyar írószövetség 1. 168 óra - közéleti hetilap
31. Észak-Magyarország       lapja2. Heti Válasz - közélet, kultúra, környezet
32. Magyar Nemzet 26. Magyar Nyelvõr - Az MTA magyar 3. H.V.G.
33. Népszabadság       nyelvi bizottságának folyóirata4. Világunk - cigány kulturális havi lap

27. Moldvai Magyarság - Erdélyi folyóirat
28. Mozgó Világ - Irodalmi és társadalmi Mûvészet  Kultúra  Nyelv - Irodalom A NEMZETI KULTURÁLIS ALAP 
      havi lap5. Filmvilág - filmmûvészeti folyóirat AJÁNDÉKA
29. Mûhely- Kulturális folyóirat6. Mûút (Új holnap) - mûvészeti irodalmi
30. Mûvelõdés - Közmûvelõdési folyóirat1. 2000 - Irodalmi és társadalmi havi lap     folyóirat
31. Nagyvilág-  Világirodalmi folyóirat2. Alföld - Irodalmi, mûvészeti és kritikai 
32. Prae - Irodalmi folyóiratSzabadidõ  Hobby  Sport- Életmód - Család      folyóirat
33. Prágai Tükör -  Közéleti és kulturális lap7. Anyák Lapja - receptek, tanácsok, teszt, 3. Bárka - Irodalmi, mûvészeti és 
34. Regio - Kisebbség, Politika, Társadalom    regény     társadalomtudományi folyóirat
35. Rubicon - Történelmi magazin8. Autó motor 4. Beszélõ - Politikai és kulturális folyóirat
36. Székelyföld - Kulturális folyóirat9. Blikk Nõk - Nõknek szóló színes hetilap 5. Csodaceruza - gyermekirodalmi folyóirat 
37. Szépirodalmi Figyelõ - Irodalmi, 10. Ezermester és hobby     könyvtárosoknak, pedagógusoknak, 
      kritikai, 11. Horgászvilág  - pecamagazin      szülõknek
      szemlézõ folyóirat12. Ideál - reforméletmód magazin 6. Édes anyanyelvünk - Az anyanyelvápolók 
38. Tábortûz-A szlovákiai magyar lányok és 13. Kiskegyed  -szerelem, házasság, divat     szövetségének folyóirata
      fiúk lapja14. Kismama - kezdõ és gyakorló szülõk 7. Élet és tudomány - Természettudományi 
39. Természet Világa - Természettudományi       magazinja     folyóirat
       közlöny15. Nõk Lapja 8. Életünk - Irodalmi - mûvészeti és kritikai 
40. Természet Világa - külön szám16. Story - sztármagazin     folyóirat
41. Természetbúvár - Természettudományi 17. UFÓ Magazin - független 9. Esély  Társadalom- és szociálpolitikai 
       folyóirat       ismeretterjesztõ magazin     folyóirat
42. Thalassa  Pszichoanalízis - Társadalom - 18. Az Otthon - kert, ház, lakás, barkács 10.Eszmélet - Társadalomkritikai és 
       Kultúra19. Extra finomságok - gasztronómiai      kulturális folyóirat
43. Tiszatáj - Irodalmi folyóirat      újdonságok hónapról hónapra 11. Forrás - Szépirodalom, Szociográfia, 
44. Tücsök - Óvodások és kisiskolások lapja20. Kertbarát Magazin - kertépítés,       Mûvészet
45. Új forrás - Irodalmi, mûvészeti és       tennivalók 12. Fórum - Társadalomtudományi Szemle
      társadalmi folyóirat21. Kerti Kalendárium - kertészet, 13. Földgömb  A Magyar Földrajzi Társaság 
46. Valóság - A Tudományos       kertbarátok lapja       folyóirata
       Ismeretterjesztõ Társulat havi folyóirata14. História  Történelmi folyóirat
47. Várak, kastélyok, templomokPedagógiai szak- és módszertani lapok 15. Hitel - Irodalmi, mûvészeti és társadalmi 
48. Vigilia - Irodalmi és társadalmi folyóirat22. Köznevelés - oktatási hetilap       folyóirat

23. Tanító - módszertani folyóirat 16. Holmi - Irodalmi, mûvészeti és 
24. Új Pedagógiai Szemle - A Magyar       társadalomtudományi folyóirat
      Pedagógiai Társaság és az Oktatáskutató 17. Irodalomtörténet - Irodalmi és kulturális 
      és Fejlesztõ Intézet folyóirata       folyóirat

18. Jelenkor - Irodalmi és mûvészeti 
       folyóiratGyermek és ifjúsági lapok
19. Kalligram - Társadalmi havi lap25. 2 Zsiráf - 10-16 évesek lapja
20. Kassai Figyelõ - Független magyar 26. Hannah Montana
      folyóirat27. High School Musical
21. Korall - Társadalomtörténeti folyóirat28. Ifjúsági magazin - fiatalok lapja

Kultúra

ROCK
FARSANG

Encsen, a Városi Mûvelõdési Központban

2009. február 26-án, 
pénteken 19.00 órától

Fellépõ együttesek:

Belépõdíj:300Ft

ENCSI VÁROSI 
KÖNYVTÁR

NYITVA TARTÁSA

Hétfõ                 Zárva
Kedd              9.00 - 17.00
Szerda            9.00 - 17.00
Csütörtök       8.00 - 16.00
Péntek            9.00 - 17.00
Szombat         9.00 - 12.00

Ebédidõ: 12.00  12.30

Szeretettel várjuk a 
könyvtárba.

Tudjuk, hogy a nehezedõ gazdasági helyzetben odahaza egyre 
kevesebb újságot, folyóiratot tudnak elõfizetni a családok.
Éppen ezért vegye igénybe szolgáltatásunkat, olvassa a 
könyvtárunkba járó sokféle érdeklõdést kielégítõ újságokat, 
folyóiratokat.
Ezt kétféleképpen teheti meg:
1.) Könyvtárunkban a mellékelt nyitvatartási idõben kényelmes 
körülmények között olvasgathat, böngészhet az újságokban.
2.) A heti-havilapot, folyóiratot egyik nap délutánján kikölcsönzi, 
hazaviszi és másnap délelõtt visszahozza (visszaküldi).
Lehetõség van arra, hogy az Önnek tetszõ cikket, írást, receptet, 
stb. kérésére lefénymásoljuk.
Gasztronómiai újságnál korábbi évfolyamok lapszámaiból és 
válogathat és kereshet kedvére való ételeket, süteményeket.
Éljen a lehetõséggel!

MI JÁRATJUK – ÖN OLVASSA
Olvasson könyvtárunkban újságot, folyóiratot
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Iskoláink életéből
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jobban megismerhessék egymást. EmellettAz encsi óvoda zöld csoportja szeretne egy új 
számos új mozgásfejlesztõ eszközökethagyományt teremteni. Mivel mind a 
próbálhattak ki, amik többféle képességet isgyermekek, mind a felnõttek számára fontos a 
fejleszthetnek.mozgás, úgy gondoltuk, hogy évente kétszer 
Ezzel a nappal azt is szerettük volna elérni, csoportunkban sportnapot rendezünk.
hogy a gyerekek számára inkább a mozgás és Az elsõ ilyen alkalom mindenkire nagy
a kulturált együttlét jelentsen örömöt. Sajnos hatással volt. Várakozáson felüli élményt
a mai világban a gyerekek a tévé, számítógép nyújtott. Szerencsére sokan megjelentek a
elõtt nõnek fel, és sokuk pajtásaikkal nem rendezvényen. A szülõk és gyermekeik együtt
tudnak megfelelõen viselkedni, mert a durva mozogtak, valamint, mi óvónõk sem
internetes játékokban csak a brutalitást látják.lazsáltunk és amennyire csak tudtunk,
Remélhetõleg ez a nap mindenki számára próbáltunk bekapcsolódni. A különbözõ
felejthetetlen marad, és a következõ alkalom versenyszámok közötti pihenõidõben, az

A délután tehát a lehetõ legjobb hangulatban is hasonló vidámságban telik majd, és minél elvesztett energiát zöldségekkel, gyümölcs-
telt. Ez az esemény a mozgás mellett többen megtisztelnek bennünket jelen-ökkel pótoltuk, amik szintén az egészséges 
lehetõséget nyújtott arra, hogy a szülõk is létükkel.életmód elmaradhatatlan kellékei.

Sportnap a zöld csoportban

õ Köztársasági Elnök páholyából tekintettükAz Abaúj Leader Egyesület 2009. év szén Ez a nap nagyon gyorsan eltelt, sok
meg.makett pályázatot hirdetett élménnyel tértünk haza. 
Ezután a Millenáris Parkban a BRFK és a CSI Nagyon köszönjük a szervezõknek a 
interaktív kiállításon vehettünk részt.„Álmod meg a tágabb illetve szûkebb pátriád lehetõséget, és izgatottan várjuk az újabb 

-õ Készíthettünk ujjlenyomatokat és nyomozjöv jét” címmel. pályázati kiírásokat.
hattunk megrendezett bûncselekmények 

õ megoldásában.A kiírás szerint 3 f s csoportokban kellett Szikszó, 2010. február 1.
Ebéd után szemügyre vehettünk rengeteg elkészíteni a pályamunkákat, illetve a
világhíres trófeát, és értékes fegyvert a középiskolásoknak egyénileg lehetett Pémzeli Petra
Mezõgazdasági Múzeum Vadászatipályázni. Szikszóról 6 makettet küldtünk el Kurek Fanni

õ kiállításán.és két els , egy második, egy harmadik, Kemény Petra
valamint egy külön díjat nyertünk. A Tóbiás Dániel
díjazottak az értékes ajándékokon kívül, a 
többi résztvevõvel együtt részt vehettek egy 
Budapesti kiránduláson 2010. január 29.-én. 
Több településrõl, így Telkibányáról, 
Aszalóról, Encsrõl, Forróról, és termé-
szetesen Szikszóról is egy külön autóbusszal 
vágtunk neki az útnak. 
A programban elsõként a Parlamentet 
tekintettük meg. Lenyûgözött Bennünket az 
épület szépsége. Itt csodálhattuk meg az 
Országház makettjét is, amelyet egy miskolci 
házaspár négy millió gyufaszálból méret-
arányosan készített el. Az üléstermet a 

Budapesti Kirándulás

utoljára, akik talárban, diplomával aA Zrínyi Ilona Általános Iskola alsó tagozatos 
kezükben mutatkoztak be.diákjai számára 2010. január 29-én, a 
A mókás és érdekes jelmezesek utánDiákönkormányzat szervezésében került sor a
kezdõdött a báli mulatságot megnyitó tánc. A Farsangi bál megrendezésére.
4.e osztály összes tanulója, 12 táncospártA gyerekek, a tanító nénik és a kedves szülõk 
alkotva, gyönyörû báli ruhában keringõzött.már hetekkel ezelõtt elkezdték kitalálni, és 
Késõbb az eredményhirdetésen is nagy volt az megalkotni jelmezeiket.
izgalom. A gyerekek nagyon örültek, hiszen A bátrabb tanulók egyéni jelmezbe is
mindenkit felsõfokon ( LEG…….) értékelt a felöltöztek, de a hagyományokhoz híven most
tisztelt zsûri. A tombolasorsolás nagyonis több volt a csoportos bemutatkozás.
kedvelt a bálozó gyerekek körében, hiszen Rendezvényünk kezdetén tapsoltunk a
sok-sok értékes tárgy került kisorsolásra.Táncosnõnek, Michael Jacksonnak, a

mesehõseinket és a Cowboyokat. Az este folyamán a táncoló, jókedvû B o h ó c n a k ,  a  K i n d e r  t o j á s n a k ,  a
A 2. évfolyam osztályai közösen mutatkoztak gyermeksereg látványa is fokozta a báli Királylánynak és udvari bolondjának, a Félig
be, nevük Tavaszi zsongás volt. hangulatot. Sokan az utolsó percig táncoltak.fiú félig lánynak, és a testõrnek.
Majd jöttek a Tiroli favágók, a Zenei stílusok, Ezután az 1. osztályosokat bátorítottuk nagy 
a Mézengúzok, a Római birodalom tagjai és a Borsicz Kláratapssal. Szemünk láttára változtak az 
Transformerek. DIÖKévszakok, láthattuk Micimackót és a méheket
A 4. évfolyam végzõs diákjait figyeltük a virágos réten, az ÁBÉCÉ-t, Kedvenc 

Farsangi bál az alsó tagozatban
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A XXI. század postai szolgáltatásának vissza a 70-es, 80-as, 90-es  évek jó öreg adósok börtönébe menni. Történt mindez
vívmányaként városunkban is bevezették a magyar, „ügyfélbarát” postájára, ahol minden úgy, hogy vonalkódunk, 15 számjegyû
számítógépes „ügyfélszolgálatot”. A úgy ment, mint a karikacsapás. azonosítónk van. Mindez kevés volt az 
”fejlesztés” eredményeképpen mintegy Gyerekkoromban Zánkáról egy nap alatt azonosításhoz. Furcsa, de lassan már
megháromszorozódott az ablaknál ácsorgás célba ért egy abaúji kisfaluba a 40 filléres megszokjuk, hogy a gép is tévedhet. Túl
idõszaka. Korábban nyolcadikként sor- képeslap. Ma már mindez csak álom. A gyakran téved. Érthetetlen ez a „fejlõdés” és
banállva is mintegy fele idõ alatt az ablakhoz prioritás nélkül simán feladott levél érkezési csodálkozva tekintünk vissza a boldog
került az ügyfél, mint ma három emberrel idõpontja igencsak bizonytalan. Szoktam volt békeidõkre, amikor a magyar szolgáltatás,
maga elõtt. mondani, hogy lóháton is hamarabb eljutna az magyar áru világszínvonalat képviselt. Ilyen
Ez a technikai lassítás sok szempontból jó is üzenet a címzetthez. Valószínûleg csak világszínvonalú termék volt az oktatás is, de 
lehet, mivel továbbra is szükség lesz burkolt áremelés volt a „prioritás” így utólag visszapillantva a posta is.
postásokra (a számítógép miatt nem kell bevezetése, hiszen az igazán fontos dolgokat, Aki manapság munkaidõben szeretne
senkit elküldeni). Sõt az is lehet, hogy több ahhoz hogy 2-3 nap alatt bizton célba érjenek „kiszaladni” a postára elintézni egy-egy rutin
postásra lesz szükség, mint korábban. Ez sok ma már csak így szabad feladni. Simán feladást, jobb ha tudja, hogy ma már ez egy 
embernek munkahelyet jelent. A számító- feladott levél akár egy hétig is kallódhat a kicsit bonyolultabb, idõigényesebb, mint pár
gépeket karbantartókról nem is beszélve. Az postán. héttel, pár évvel ezelõtt. Ha ez így folytatódik, 
ügyfél ugyan egy kicsit rosszabbul jár, jó pár Szintén a számítógépes nyilvántartás lehet hogy reneszánsza lesz a posta-
perccel többet kell a postán ácsorognia, mint „eredményeként” pár napja mintegy 800.000 galambnak vagy az ósdi levelezést teljesen
korábban, de addig is emberek közt van. Ft-os hátralékról (számlatartozásról) felváltja az e-mail, az MMS. Addig is amíg 
Megbeszélheti a sorban állókkal a nap kaptunk értesítést a postáról. Hivatalos ilyen vagy olyan irányban letisztulnak a
aktuális híreit, az idõjárást, stb. levélben, úgy ahogyan kell. Természetes, dolgok nem tehetünk mást, mint türelmesek 
Az viszont határozottan rosszabbul jár, aki hogy adrenalin szintünk és vérnyomásunk maradunk és nem gondolunk a régi szép 
nem szeret társalogni (pletykálni) vagy éppen pillanat alatt az egekbe ugrott. Jó pár idõkre, azok már úgysem jönnek vissza.
sietne elintézni a korábban rutinszerû telefonnal sikerült tisztázni, hogy mindez
feladást. Csak nosztalgiával gondolhatunk csak tévedés eredménye és mégsem kell az Kércsi

TÜRELEM

Kis kutya, nagy kutya és beigazolódik a népi Szó szerint. A 20 cm-es magasságú foxitól az
bölcsesség, mely szerint „nem ugat hiába”.1 méteres farkaskutyáig terjed a skála az 
Azért ugatnak, harcolnak, hogy felidegesítsékutcákat esténként rovó és az aludni vágyó, 
egymást és engem. Remélem én sem ugatok embereket boldogító 4-5 kutyából álló
hiába és a tisztelt kutya tulajdonosok a falkában. „Útszéli vegyes”. Ezzel a jelzõvel
jövõben jobban háziasítják kutyáikat, hogylehetne illetni a nem éppen fajtiszta tagokból 
azok ugatásukkal saját gazdájukat és ne álló kompániát, mely az utcákon kutyagolva
másokat boldogítsanak.Utolsó lehetõségkéntingerli a kerítés mögött tartott szerencsétlen 
még mindig ott marad a sintér szolgálatainak jószágokat. És ingerli azok gazdáit is, aki
igénybevétele, de mindenki jobban jár a éjnek évadján pizsamában (nyáron gatyában)
kerítés megerõsítésével, saját hatáskörbenpróbálja elûzni a kaput majdhogynem
történõ elzárassal.bedöntõ provokátorokat. Krimit, horror filmet 

K.sem kell nézni ahhoz, hogy helyére tegyük
adrenalin szintünket. Elég hozzá 3-4 kutya. 

KISKUTYA, NAGYKUTYA

Gondolatébresztő

A Magyar Rákellenes Liga 1990-es szerekkel segítjük az egészségügyi nehezebb szembesülni egy kisgyermek 
megalakulása óta vesz részt a rákellenes intézményeket. Hisszük és hirdetjük: a rák szenvedésével.
küzdelemben. 2010-ben alapításának 20. legyõzhetõ! Céljaink eléréséhez szükségünk van az Ön 
évfordulóját ünnepeljük. Ennyi ideje Jó példa erre az a több ezer gyógyult segítõ közremûködésére is!
támogatjuk a hazai betegeket a rák elleni betegtársunk, akik közül sokan csatlakoztak a Tavaly több mint tízezren segítették
harcban. A küzdelem sosem ér véget, de egyre harmadik éve mûködõ Túlélõk Klubjához! munkánkat. Ezúton is köszönet érte!
többen gyõzik le a rákot. Átlátható szervezeti felépítésünk és szigorú
Mit nyújtunk a hozzánk fordulóknak? Testi- Felhívásainkkal minden korosztályhoz elszámolásunk miatt nem kétséges, hogy az
lelki támogatást és hasznos ötleteket, szólunk, hogy a gyermekeket és a felnõtteket Ön nagylelkû segítsége biztosan a
megoldásokat kínálunk személyesen, is emlékeztessük az egészséges életmód legfontosabb célokra és a leginkább 
levélben, web oldalunkon () és ingyenesen fontosságára, és buzdítsuk az elváltozások rászorulókhoz jut el.

Adója 1%-ával, most Ön is segítheti a rák hívható segélyvonalunkon (06-80-505-675). korai felismerését lehetõvé tevõ szûrõ-
Lehetõséget biztosítunk a közös problémák vizsgálatokon való részvételre. legyõzésében a Magyar Rákellenes Liga 

Hisszük és valljuk: korai felismeréssel a rák megbeszélésére rendszeresen megszervezett munkáját!
integrált klubtalálkozóinkon. A legfrissebb, legyõzhetõ! Adószám: 19653417-2-43
érthetõen megfogalmazott, hiteles infor- A Nemzetközi Rákellenes Uniónak és az Bankszámla szám: 12001008 – 00102329 - 
mációkat adjuk közre ingyenes kiadvány- Európai Rák Ligák Szövetségének tagjaként a 00100000
ainkban és ismeretterjesztõ elõadásainkon. nemzetközi színtéren is jelen vagyunk. 2010-
Folyamatos segítséget adunk ahhoz, hogy a ben világszinten különös figyelmet kapnak a Köszönettel és szívélyes üdvözlettel: 
betegek ne legyenek a rák testi-lelki gyermekkori daganatos betegségek és az 
következményeinek passzív áldozatai, hanem ellenük való küzdelem. Hazánkban jelenleg Prof. dr. Simon Tamás
maguk is aktívan vegyenek részt a gyógyulás évente 34.000 ember halálát okozzák rákos a Magyar Rákellenes Liga elnöke
folyamatában. megbetegedések.
A kapott adományokból megvásárolt mû-  A felnõttek betegsége mellett, ha lehet, még 

Korai felismeréssel a rák legyõzhetõ !
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A csontrendszer A ficamok Felsõ végtag
A szervezet stabil vázát a csontrendszer Az ízületeket az ízületi tok és az ízületi A végtagsérülések a leggyakoribb
alkotja. A csontok élõ csontszövetbõl és a szalagok erõsítik. Baleset következtében a tok sportbalesetek, de a háztartásokban, idõs
bennük lerakódott szervetlen állományból, és a szalagok is sérülhetnek, ennek embereknél sem ritkák. Ujj, csukló, alkar,
jórészt kalcium sókból állnak. A csontokat következményeként alakul ki a ficam. felkar és kulcscsont sérülése esetén a sérült 
alakjuk, szerkezetük szerint lehet csopor- Ficamról akkor beszélünk, ha az ízületi végtag rögzítésére legszerencsésebb a
tosítani. A hosszú csöves csontok elsõsorban porcfelszínek (vápa és a fej) elmozdulnak háromszögletû kendõ.
a végtagokban találhatók. Minden csontnak egymástól. Teljes ficam (luxatio) esetén a Kérjük meg a sérültet, hogy óvatosan hajlítsa 
van egy csontonként változó vastagságú vápa és a fej teljesen eltávolodik egymástól, be könyökét, Rögzítsük alkarját úgy, hogy
tömör külsõ kéreg és belsõ szivacsos míg a részleges ficamnál (subluxatio) az csuklója kissé följebb legyen, mint a könyöke, 
állománya. A hosszú csöves csontok egy ízületi felszínek (a fej és a vápa) távolodnak azaz alkarja ne vízszintes, hanem enyhén
részében ezenkívül a velõûrnek nevezett üreg el, az ízületi rés megnagyobbodik, az ízületi ferde pozícióban legyen.
is megtalálható. A szivacsos állományt és a tok és a szalagok megnyúlnak, de a fej még az Ha a sérültnek kényelmesebb és körül-
velõûrt csontvelõ tölti ki. Ez a szövettípus ízületen belül marad. A leggyakoribb tekintõen kivitelezhetõ a sínhez rögzítés nem
vesz részt a vérképzésben, a vér sejtes ficamok: a vállficam, könyökficam, ujjízületi tilos, de figyelmet igényel! Emellett azt is illik 
elemeinek a termelésében.Az egészséges ficamok, térdkalácsficam és a bokatörésekhez tudni, hogy kiváló, kisméretû, praktikus
felépítésû és összetételû csont igen ellenálló a társuló felsõ ugróízületi ficamok. Részleges végtagrögzítõ eszközök is kaphatók már,
fizikai behatásokkal szemben, míg a beteg ficamok a bokaízületben (felsõ ugró- kifejezetten laikusok számára.
csontállománynak (pl. csontritkulás esetén) ízületben) és a vállízületben jönnek létre 
ez a teherbíró képessége lényegesen leggyakrabban. Alsó végtag
lecsökken. A csontokban a külsõ erõk A lábtörések esetén az elsõdleges szempont, 
hatására kialakuló sérüléseket töréseknek hogy lehetõleg hagyjuk nyugalomban a A rándulás
nevezzük. A beteg csontokban igen kis fizikai Rándulásról akkor beszélünk, ha az ízületi sérültet, illetve a sérült testrészt.
terhelésre bekövetkezõ töréseket kóros vagy felszínek eltávolodnak egymástól, a tok és a A végtag megtámasztható oldalról ruha-
patológiás törésnek hívják szalagok nyúlnak, részlegesen szakadnak, nemûvel, pokróccal, vagy bármi mással, 

viszont az ízesülõ csontvégek nem indokolt esetben természetesen a másik, épp 
távolodnak el egymástól, a fej a vápában végtaghoz is rögzíthetõ, de mindenképpA csonttörés tünetei

A törések  elsõsorban végtagtörések marad. A rándulás nagy fájdalommal, körültekintõen, óvatosan. A sérült mozgatását
legjellegzetesebb tünetei a sérülés helyén duzzanattal, vérömleny kialakulásával jár lehetõleg bízzuk szakemberre
fellépõ fájdalom, duzzanat, elmozdulásos együtt. Az ízület mozgatható, viszont a .
törésnél a végtag alakjának megváltozása, mozgástartomány jelentõsen beszûkül és Amit a töréseknél NE csináljunk:
deformálódása (csukló-, alkartöréseknél rendkívül fájdalmas. A rándulás röntgen- ne mozgassuk megfelelõ odafigyelés nélkül;
gyakori), illetve a kóros helyen (vagyis nem felvétellel és fizikális vizsgálattal igazolható. ne próbáljuk kiegyenesíteni, visszailleszteni;
az ízületben) kialakuló mozgathatóság. A ficamok és rándulások ellátása ne rögzítsük túl szorosan a végtagsínhez.
Duzzanat és fájdalom ízületi rándulás, A teljes ficamok kezelésének elsõ lépéseként Mit tesznek a kiérkezõ mentõk?
zúzódás jele is lehet. Ugyanakkor nem biztos, az ízületet nyugalomba helyezzük, hûtjük, A kiérkezõ mentõk elsõ feladata a sérült 
hogy ha csak ezek a tünetek tapasztalhatóak, majd a sérülthez azonnal orvost, mentõt állapotának felmérése. Elsõdleges az alapvetõ 
akkor nincs törés. hívunk. Sok laikus (szemtanú) megkísérli a életfunkciók biztosítása (légzés, keringés). 
A törést egyértelmûen csak röntgen- ficamot helyretenni, ami egy nagyon Fontos a fájdalomcsillapítás, mert a tartós 
vizsgálattal lehet kimutatni. A röntgen- helytelen gyakorlat, mivel ezzel esetleg az fájdalom önmagában ronthatja a sérült 
felvétel nemcsak a törés tényét igazolja, ízületi vápa vagy fej törését, szalagszakadást állapotát. A továbbiakban egyrészt a sérültet 
hanem megmutatja annak jellegét, okozhat, és nem ritkán ideg- és érkárosodás is rögzíteni kell, ahogy a segélynyújtók is tették, 
a törtvégek helyzetét, azok elmozdulását, az kialakulhat. A rándulás kezelésének ugyanakkor mozgatása is szükséges, hiszen el 
elmozdulás nagyságát is. legfontosabb lépése a nyugalomba helyezés, a kell juttatni a mentõautóig. Tehát a 
A töréseket sokféleképpen lehet csopor- kar felkötése, a láb felpolcolása, valamint a mentõellátásban egy rögzített beteg 
tosítani. A tört csontvégek eredeti helyükön sérült ízület hûtése, majd rugalmas pólyával mozgatását kell megoldani, mely feladatra 
maradhatnak, vagy egymáshoz képest való rögzítése. speciális eszközök állnak rendelkezésre. 
elmozdulhatnak. Ez utóbbiak az elmoz- Igen fontos súlyos sérült szállítása esetén a 
dulással járó törések. Az elmozdulás iránya mentõautóval való folyamatos haladás, a Törések ellátása
lehet oldalirányú: a tört csontvég a tengelye Törésre gyanús, ha a testrész fájdalmas, hirtelen gyorsítások, lassítások, irány-
mentén elfordulhat, a csont eredeti duzzadt, mozgása beszûkült, esetleg nem változtatások kerülése, a kevésbé rossz utak 
tengelyéhez képest szöglettörés alakulhat ki mozdítható. Biztos jele a törésnek, választása. Ezért fordulhat elõ, hogy 
benne. Ezek a törések általában a végtagok amennyiben a testrész deformált, illetve ha szirénázó, megkülönböztetõ jelzéseit
hosszú csöves csontjaira jellemzõek. olyan nyílt törés esetén, ahol látszik a törtvég. használó mentõautó mégis mérsékelt
Ha a csontvégek úgy mozdulnak el, hogy a Nyílt törés esetén a sérülést a sebellátásnak sebességgel halad, ilyen esetben ugyanis a
törött csont vége átszúrja a bõrt, akkor nyílt, megfelelõen lássuk el. Húzzunk gumi- folyamatos haladás a lényeg, nem a nagyon 
egyébként zárt törésrõl van szó. Baleseti kesztyût, fertõtlenítsük, majd helyezzünk rá gyors kórházba érkezés.
sebészeti szempontból az is nyílt törésnek óvatosan fedõkötést. A fertõtlenítés a nyílt 
számít, ha a töréshez közeli területen nem a töréseknél különösen fontos, mert az esetek 
törött csontvég sérti a bõrt, hanem például az jelentõs részében néhány napon belül Rácz Tamás
esés, gázolás következtében alakul ott ki csonthártyagyulladás következhet be. Ezt Mentõállomás-vezetõ
valamilyen seb. követõen rögzítsük a végtagot az alábbiak 

szerint.

Amíg a mentõ megérkezik. 9. rész. 

Végtagok törése, rándulása, ficama és ellátásuk.
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Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

A VÉGEKEN

EMLÉKEZÉS

Már jó néhány éve, hogy barátom a 
keresgetésem apropóján azt találta 
mondani: „Te is jól elmentél a világ 
végére!” A válaszom nem késett 
sokáig. Szinte azonnal replikázott az 
egóm. Nem a világ végén vagyok, a 
világ közepén. Hogyhogy?  kérdezte. 
Ahogy szinte mindenkinek, a hely, 
ahol él, tevékenykedik, az a világa  
legalább is a maga maga világának 
közepe. Aki felkeres itt bennünket, az 
t a lán ránk k íváncsi ,  így  már  
nyugodtan mondhatnánk is akár, „EZ 
ITT A VILÁG KÖZEPE”. Ám sajnos 
rendre szembesülnünk kell, talán 
mégsem így van ez. Tapasztaljuk 
többnyire a szolgáltatások területén, 
hogy végül is a végeken élünk. 
Kezdjük az utazással. Az, hogy 
megszűnt az utasforgalom a vasúton 
Abaújszántó és Hidasnémeti között, 
az már egy régi folyamat része. A 
települések között rossz utakon szinte 
csak a személygépkocsi a megoldás. 
Egyébként térségünkben találhatók 
M a g y a r o r s z á g  l e g d r á g á b b  
üzemanyagtöltő  á l lomásai  is .  
Véletlenül. Az interneten meg lehet 
erről győződni, ha van internet. Mert a 
kapcsolat alkalmasint nagyon lassú. 
Választhatnánk másik szolgáltatót, ha 
…, de nincs megfelelő kommunikáció. 
A telefonos lefedettség olyan jó, hogy 
alkalmasint lehet, hogy olcsóbb és 
biztonságosabb lenne szlovák 
szolgáltatót választani. Az áruellátás 
is hasonlatos. Sok településen már 
bolt sincs, amelyik pedig még 
működik, az is csak vegetál, ahogy a 
kocsmák, éttermek is. Kivételek 
persze vannak. Csak hát a kivételek a 
mondással ellentétben nem a 
szabályt, hanem a kivételeket erősítik. 
Azért még reménykedünk, csak a 

AVATÁS
Felavatták a göncruszkai polgárőr 

e g y e s ü l e t  i r o d á j á t ,  m e l y  a z  

önkormányzat saját beruházásában 

újíttatott fel. A nemzeti színű szalagot 

Túrós András, az országos polgárőr 

szövetség elnöke és dr. Sulyok János 

encsi rendőrkapitány vágta át. Az 

ünnepséget követő vacsorán Urbán 

József polgármester és György László 

elismerő oklevelet vehetett át. Az 

ünnepség vendége volt Vereczkei   

megyei rendőrkapitány is.

FELÚJÍTÁS
Mogyoróskán hamarosan kezdődhet a 

majdan turisztikai célokat szolgáló régi 

bolt-kocsma épület felújítása. Az Abaúj-

A b a ú j  P a r t n e r s é g  k e r e t é b e n  

m e g v a l ó s u l ó  b e r u h á z á s  

f inansz í rozásának  fe l téte le i  i s  

hamarosan körvonalazódhatnak. Az 

önkormányzat szeretné, ha hitelfelvétel 

nélkül meg tudná oldani a beruházás 

bonyolítását. A kivitelezéshez az 

ajánlatok gyűjtése megkezdődött

FÖLDPROGRAM
Korlát község önkormányzata idén is 
pályázik a szociális földprogramban való 
részvételre. Idén elõnevelt csirkét és 
takarmányt igényelnek, melyet a 
programban résztvevõk között osztanak 
ki, akiknek tartási kötelezettséget kell 
vállalniuk, csak ebben az esetben 
részesülhetnek majd a program keretében 
termesztendõ két hektárnyi tavaszi 
búzából.

A szlovák és magyar honvédelmi 
minisztérium képviselői közösen 
emlékeztek a hejcei repülőgép 
s z e r e n c s é t l e n s é g  n e g y e d i k  
évfordulóján. 
2006. január 19-én a szlovák hadsereg 
a közeli kassai repülőtérre leszállni 
készülő repülőgépe a Hejce melletti 
Borsó-hegynek ütközött, fedélzetén a 
Koszovói KFOR-küldetésből hazatérő 
43 katonával. A tragédiát egyetlen 
katona, Martin Farkas főhadnagy élte 
túl. A vizsgálóbizottság jelentése 
szerint a katasztrófát az okozta, hogy 
a pilóták vélhetően alábecsülték a 
repülőgép alatti terepmagasságot. 
A helyszínen azóta obeliszket és 42 
kopjafát emeltek az áldozatok 
emlékére, a település központjában 
pedig emlékművet avattak. 

A résztvevők - közöttük a szeren-
csétlenséget egyedüliként túlélő 
Martin Farkas  idén is megko-
szorúzták az emlékművet. Jaroslav 
Baska szlovák védelmi miniszter, 
valamint Vadai Ágnes a magyar 
Honvédelmi Minisztérium állam-
titkára mondott beszédet. Mindketten 
kiemelték a mentés idején a két 
ország közötti összefogást, valamint 
megköszönték a helybelieknek és a 
környékbelieknek azt, hogy azóta is 
ápolják az áldozatok emlékét.
Az idei ünnepség körül már kevesebb 
volt a „felhajtás”. Az emlékezés 
protokolláris szereplőit látva komoly 
kontrasztot jelentett a gyászoló 
hozzátartozók közössége alkotta 
sziget.
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2009. évben több alkalommal is érkezett szükségessé. való együttmûködésnek köszönhetõen.
olyan meteorológiai elõrejelzés, mely  A média hiteles tájékoztatása mellett A Helyi Védelmi Bizottság a Védelmi
lakosságvédelmi szempontokat figyelembe pontosításra került a téli idõszakkal Felkészítés rendszerében elkészített és a
véve elõkészületeket igényelt a Polgári összefüggõ, lakosságnak szóló hasznos Megyei Védelmi Bizottság részére
Védelmi Kirendeltség Encs részérõl az tanácsok, lakosságtájékoztatók gyûjteménye felterjesztett projekt-terv szerint 2009. április
illetékességi terület településvezetõi részére. az írott és elektronikus médiákon keresztül. 27-én 09.00 órától tartotta meg a honvédelmi 
Ideértve az ónos esõ, a havazás kialakuló körzet polgármestereinek, védekezési
veszélyes jelenségeinek kialakulását. Az év vezetõk illetve a települési jegyzõk általánosFelkészítési, képzési terület
második felében az elõrejelzések a felkészítését Encs városában.2009. február 19-én Forró település pv. 
felhõszakadás, heves zivatar és intenzív szervezeteibe beosztott állomány részére 
csapadék kialakulása mellett viharos 2009. december 10-én  a  Helyi Védelmi általános oktatást készítünk elõ a korábban 
széllökésekre hívták fel a figyelmet. Ezt Bizottság Encs, a Borsod-Abaúj-Zemplénszervezett polgármester segítõi képzéshez 
követõen a nyári idõszakban hõség- Megyei Polgári Védelmi Szövetség valaminthasonlóan.
riasztásokról érkezett tájékoztatás az OMSZ a Polgári Védelmi Kirendeltség Encs által 
részérõl, majd hirtelen lehûléseket követõen F o n y k ö r j e g y z õ s é g k ö z p o n t j á b a n2009. évben az ifjúsági katasztrófavédelmi 
ennek megfelelõen felhõszakadás és jégesõ „Rendkívüli idõjárási viszonyok Abaújbanversenyre jelentkezett iskolák részére a 
volt várható július és augusztus hónapokban. 2009” címmel katasztrófa-elhárítási éskorábbi évek versenyei alkalmával készített 
Az év végén jelentõs hideg okozott gondokat együttmûködési gyakorlat került meg-szakmai és elméleti anyagok együttes 
a közlekedésben, energiaellátásban, a rendezésre. A gyakorlatot az HVB évesáttanulmányozását és az éves feladat 
szociális és egészségügyi ügyek intézésében, munkatervnek megfelelõen védelmikidolgozását, egységes értelmezését 
a fagyveszélynek kitett hajléktalanok bizottsági ülés elõzte meg. Az együtt-határoztuk meg. Az ifjúság felkészítésének 
gondozásában, a lakosság fogyasztási mûködési gyakorlat szerint rendkívüli fontosságát elismerve a Borsod-Abaúj-
cikkekkel történõ ellátásában. idõjárási viszony alakult ki Abaújban, ahová a Zemplén Megyei Önkormányzat évrõl évre 

hó-helyzet miatt hivatásos és önkéntes támogatja felkészítéseinket mind szakmai 
 Figyelemmel kísértük az idõjárás hatását az mentõerõk érkeztek. A gyakorlatonsegítségnyújtással, mind anyagi hozzá-

illetékességi terület közlekedésére, lakosság jelenlévõk a társ-és együttmûködõ, valamint járulással. A korábbi évektõl eltérõen a 
ellátottságára. Szükség szerint eljárás- polgári védelmi szervezetek összehangoltverseny ill. a tanulók részére kiadásra kerülõ 
rendjeinknek megfelelõen mûködtünk közre munkájának lehettek szemtanúi.felkészítõ anyag témaköre kiegészült a 
a bekövetkezõ helyzetek elhárításában, a szelektív hulladékgyûjtés témakörével. A 
rászorulókról való gondoskodásban, a Jelenleg elõkészületben van a Megyeikirendeltségi szintû versenyre 2009.  április 
melegedõ helyek kijelölésében, a szükség Védelmi Bizottsággal történõ együttmûködés20-án  került sor Fancsal településen 7 
energiaellátás biztosításában, adott esetben az és ismételt idõpont módosítás során 2010. év általános és 3 középiskola részvételével. 
úton rekedtek mentésében, együtt- május hónap 11-i végrehajtásra ütemezett 
mûködésben elsõdlegesen a Helyi Védelmi védelmi igazgatási felkészítés és katasztrófa- Az I. helyezést elért csapatok (a homrogdi 
Bizottság és az önkormányzatok vezetésével elhárítási gyakorlat Encs városában HelyiMóra Ferenc Általános Iskola, és az encsi 
valamint a tûzoltóságok, a rendõrség, a Védelmi Bizottsági szinten, ahol a PolgáriVáci Mihály Gimnázium csapata) képviselték 
mentõk, a MÁV, a közútkezelõ, az Védelmi Kirendeltség elõkészítõ és a Polgári Védelmi Kirendeltséget a Boldva 
áramszolgáltató és a hajléktalan ellátást végrehajtói feladatokat lát el.településen megrendezett megyei szintû 
végzõ egészségügyi ill. karitatív szervezetek ifjúsági Katasztrófavédelmi vetélkedõn. A 
szakembereivel. Az együttmûködési és megyei versenyen mind az általános iskolás 
megelõzési feladatoknak köszönhetõen Dsupin Gyula pv. fõhadnagycsapat 2. , míg a középiskolás csapat 
ebben az idõszakban nem alakult ki olyan Kirendeltség-vezetõkorcsoportjukban 3. helyezést ért el, akik 
esemény, illetve veszélyhelyzet ahol polgári Polgári Védelmi Kirendeltség Encskésõbb Szlovákiában képviselték hazánk 
védelmi szervezetek megalakítása vált színeit a Kassa Vidéki Polgári Védelemmel 

Abaúj térségét veszélyeztetõ körülmények és események
2009. évi értékelése

Az AN 24 típusú kétmotoros szlovák 
repülõgép Prsitinából Kassára tartott. A 19 
óra után néhány perccel lépett a magyar 
légtérbe. A földi irányítással nem sokkal este 
fél nyolc után szakadt meg a rádiókapcsolat.
A térségben tartózkodó másik repülõgép 
jelentése szerint a gép lángolt… 
Minden év január 19-én a korábban kialakított 
emlékparkban tartja megemlékezését Hejce 
Község Önkormányzata és a Szlovák 
Védelmi Minisztérium. A koszorúzások 
alkalmával a hozzátartozók és a bajtársak 
mellett a magyar és a szlovák illetékességi 
szervek képviselõi is emlékeznek és 
tiszteletet adnak az elhunytak részére. 

Dsupin Gyula pv. Fõhadnagy
                       Kirendeltség-vezetõ 
          Polgári Védelmi Kirendeltség Encs

Megemlékezés Hejcén



törölközõjét, valamint az ennek kapcsán 
végzett kivizsgálás során megállapítást nyert, 
hogy a kórház tulajdonát képezõ 4 db lepedõt, 
valamint 5 db takaróhuzatot is Ö 
tulajdonította el. A cselekménnyel okozott 
kár kb. 500 Ft, illetve 18.000 Ft .

Csoportos garázdaság és súlyos testi sértés 
miatt indult eljárás egy hernádszurdoki férfi, 
és két szlovák állampolgárságú fiatalember 

ruhanemûket tulajdonított el, kb. 30.000,- Ft Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes ellen, akik közül a Hernádszurdok községben 
értékben, a rongálással okozott kár kb. ellen, aki 2009. december 1. és december 22 szórakozó szlovák fiatalok egyike 2010. jan. 
10.000,- Ftközötti idõben levágta egy encsi idõs férfi 24-én 11.45 óra körüli idõben elõzetes 

tulajdonát képezõ, a Fancsali szedresben s z ó v á l t á s  u t á n  e g y  s ö r ö s ü v e g g e l  
található ültetvényében az akácfaoszlopokat Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes homlokrészen megdobta a  magyar  
összekötõ drótot, majd 6 db oszlopot ellen, aki 2010. jan. 11-re virradóan állampolgárságú férfit, aki orrcsonttörést 
tulajdonított el, mintegy 10.000,- Ft értékben. eltulajdonított 2 db ajtót, és 1 db villanyóra szenvedett, és ezt követõen egy fa 
A rongálással okozott kár kb. 20.000,- Ft dobozajtót, egy encsi férfi tulajdonát képezõ seprûnyéllel ütni kezdte támadóját a kezén. 

lakatlan lakóház bejáratáról, ezzel a Eközben a fiatalember ugyancsak szlovák 
sértettnek 9.800 Ft kárt okozott.Közúti jármû ittas vezetése miatt indult társa az ott tartózkodó negyedik személy felé 

eljárás egy mérai férfi ellen, aki 2009. dec. dobott egy kerékpárt, mely a sértettet a hátán 
Zaklatás miatt indult büntetõeljárás  egy 22-én 10.30 órakor úgy vett részt az általa érte el, ennek következtében a sértett nyolc 
fiatalkorú férfi ellen, aki a Szikszói Szepsi vezetett személygépkocsival Encs és Méra napon túl gyógyuló gerinctörés sérülést 
Csombor Márton Általános Iskolában, az települések között a közúti közlekedésben, szenvedett el.
iskola tanulójaként 2010. jan. 11-én 08 és 09 hogy a vezetés megkezdése elõtt szeszesitalt 
óra közötti idõben közvetlen testi épség elleni fogyasztott. Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
támadással fenyegette meg az ott órán ellen, aki 2010. január 22-re virradóan 
jelenlévõ pedagógust, amikor az puskázása Garázdaság miatt indult eljárás egy férfi lakatpánt lefeszítés módszerével behatolt egy 
miatt a dolgozat jegyét 1-re értékelte. A ellen, aki 2009. dec. 23-án 09.25 óra körüli forró idõs férfi lakásának udvarán álló 
sértett magánindítvánnyal élt zaklatás miatt.idõben Miskolcról Hidasnémeti felé tyúkólba és onnan 11 db tyúkot tulajdonított 

közlekedõ személyvonaton ittas állapotban el kb. 15.000 Ft értékben.
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes kiabált, valamint egy utassal verekedett, 
ellen, aki 2010. jan. 12-ét megelõzõen valamint egy másik utast megharapott. Kábítószerrel visszaélés bûntette miatt 
pontosabban meg nem határozható indult eljárás egy 25 éves férfi ellen, aki 2010. 
idõpontban kivágott és eltulajdonított 5. 17 Lopás miatt indult eljárás három fiatalkorú jan. 23-át megelõzõen THC és anfetamin 
köbméter tölgy élõfát az Északerdõ Zrt személy ellen, akik 2009. dec. 25-én a reggeli tartalmú kábítószert fogyasztott. 
kezelésében lévõ Encs külterületi 302/B órákban bementek egy encsi férfi tulajdonát 
jelzésû erdõterületrõl, ezzel 91.770 Ft kárt képezõ lakóház kertjébe és ott kivágtak 4 db Egyedi azonosító jel meghamisítása 
okozott.szilvafát, melyet eltulajdonítottak. A bûntette miatt indult eljárás ismeretlen tettes 

cselekménnyel okozott kár kb. 25.000 Ft. ellen, aki 2010. jan. 26-án a délelõtti órákban 
Lopás miatt indult eljárás egy telkibányai leszerelte és eltulajdonította egy hernádbûdi 
férfi ellen, aki engedély nélkül rácsatlakozott Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes fiatalasszony személygépkocsijáról  az elsõ 
a TIGÁZ DSO Kft gázhálózat ingatlanára ellen, aki 2009. dec. 15. és 27. közötti rendszámtáblát, mialatt azzal a sértett Encs
kiépített gázcsonkjára., úgy hogy nem állt idõszakban ajtóbefeszítés módszerével Szeles úton parkolt.
szerzõdéses viszonyban az szolgáltatóval, és behatolt egy forrói férfi tulajdonát képezõ 
így ellentételezés nélkül ez idáig nem lakóházba és onnan alumínium létrát, Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek 
tisztázott mennyiségben földgázt tulaj-sarokcsiszolót, centrifugát, mosógépet, és ellen, akik 2010. jan. 28-án megjelentek egy 
donított el. a cselekménnyel okozott kár elõre kályha füstcsövet tulajdonított el kb. 80.000 büttõsi idõs hölgy lakásában és ott egy 20.000 
láthatóan a 20.000 Ft-ot meghaladja, de a Ft értékben, a rongálással okozott kár kb. Ft-ot  bankjegy felvál tása ürügyén 
200.000 Ft-ot nem haladja meg.3.000 Ft. kifigyelték, hogy a sértett megtakarított 

pénzét honnan vette elõ, eltulajdonítottak 
Lopás miatt indult eljárás egy selyebi Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 140.000 Ft készpénzt.
asszony ellen, aki 2010. jan. 14-ét ellen, aki 2009. december 24. és december 29. 
megelõzõen a Szikszói II. Rákóczi Ferenc közötti idõszakban ajtóbefeszítés mód- Polgári Sándor r. õrnagy.
Kórház II. krónikus belgyógyászati osztályán szerével behatolt egy mérai férfi lakásába, és Bûnügyi osztályvezetõ
eltulajdonította egy másik beteg hölgy onnan 1 mázsa nyárfa tûzelõt, párnákat, 
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Az Országos Mentõszolgálat Alapítvány egy, a Mentõszolgálattól N e m a z o n o s a z E n c s  V á r o s  Ö n k o r m á n y z a t á n a k  
teljesen elkülönült jogi személy Budapesti székhellyel. Kapcsolódását Képviselõtestülete által létrehozott közhasznú alapítvánnyal,
a  Mentõszolgálathoz az alapító okiratában rögzített célok, illetve az amelynek neve: 
Országos Mentõszolgálat névhasználat jogosultsága adja. ÉLETMENTÉS ALAPÍTVÁNY B.-A.-Z. megye,
Nincs területi korlátja a mûködésének, feladatait az ország egész Folyószámlaszáma: 11734042-20002774
területén végzi. Az Encsi Mentõállomásnak szánt adományokat / Encs Mentõállomás
Az adományok gyûjtését telefonos megkereséssel végzi, területünkön részére megjegyzéssel /, valamint a személyi jövedelemadó 
az Encsi Mentõállomásra hivatkozva, majd a felajánlott összegrõl egy felajánlható 1 %-át  kérjük ennek az alapítványnak utalják. 
utánvéttel átvehetõ számlalevelet küld. Így az adományozott  összeg egésze a mentõállomásunkon kerül 
A  begyûjtött adományokból az Encsi Mentõállomásnak is juttattak felhasználásra.
már több egészségügyi szakfelszerelést .

Tisztelettel: Rácz Tamás  Állomásvezetõ  Encs Mentõállomás 

Felhívás!
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Vízszintes
1. Nobel-békedíjas orvos, világhírû 
orgonista – 1875. január 14-én született.
17. 1705. Január 12-én elhunyt nápolyi 
festõ, több mint ötezer olajfestményt hagyott 
az utókorra (Luca).
18. Egyfajta aromás fõzet.
19. … Mária; Hunyadi László 
menyasszonya.
20. Patás állat, tájszóval.
22. Aranypénz a középkori 
Magyarországon.
23. Római kétezres.
24. Amerigo …; világhírû szobrászunk.
25. Becézett Barnabás.
28. A múlt idõ jele.
29. Albánia pénzneme.
30. Március 18-án tartjuk.
32. Ómaláj törzs Borneó szigetén.
34. Világbajnok kajakozó (Zoltán).
35. Olasz filmsztár (Sophia).
36. Ötödrész.
37. Sok tagból álló (család).
38. Város Törökország európai részén.
39. Az aljához csúsztat.
41. Becézett Roland.
42. Kohó- és Gépipari Minisztérium, röv.
44. Méterkilogramm, röv.
45. Tévés mûsorvezetõ (András).
46. Azonos római számok. megyénkben.6. Szobor áll rajta.
47. Római 104-es. 60. Német színész (Erik).7. Pénzes játék rövid alakja.
49. Négyzet páros betûi. 62. Pityereg, falun.8. A kobalt vegyjele.
51. Feltéve. 67. Angol fõnemesi cím.9. Würzburg bejárata!
52. Halpusztító madár. 68. Párkánynál ömlik a Dunába.10. Több homoksivatag neve a Szaharában.
56. Féltucat. 69. Jegyzettömb.11. …-amott.
57. Spanyol és portugál autójel. 72. Angliai uralkodócsalád 1461-85 között.12. Két szám hányadosa.
59. 1780. január elsején jelent meg 75. Lakat márkája.13. Kettõzve: Gábor mûvésznõ 
Pozsonyban az elsõ magyar nyelvû újság Rát 77. A légnyomás mértékegysége.személyneve.
Mátyás evangélikus lelkész szerkesztésében. 14. Film egy ûrmanóról. 78. Zeneszerzõ, legismertebb mûve a Sába 
61. Van hozzá bátorsága. 15. Sikeresen szerepel. királynõje – 1915. január 2-án hunyt el.
63. United Kingdom, röv. 80. A rabság jelképe.16. József Attila-díjas költõ, a modern 
64. Lokomotív …; Presser Gábor zenekara. 82. Párizs levegõje!költészet teoretikusa – 1905.január 26-án 
65. Természettudós, a dinamó feltalálója – született. 84. Várad határai!
1800. január 11-én született (Ányos). 85. Napóleon aranya!21. Nemzetközileg elismert csillagász, 84 
66. Kellemetlenség. 86. Hámozni kezd!kisbolygót fedezett fel, két üstökös névadója 
67. Keverék. – 1905.január 28-án született.
69. … - szék; tó Mórahalom mellett. 25. Helyrag, a – ben párja.
70. Hosszú morzehang. 26. Világcsúcstartó és olimpiai bajnok 
71. Európa Kupa, röv. (1952) úszónõnk – 1930.január 8-án 
72. Nyakközép! született.
73. Súlyarány, röv. 27. Japán híradástechnikai márka.
74. Kossuth-díjas színésznõ (Magda). 29. Sima felületû.
75. Közterület. 31. … Perce; indián rezervátum az USA-
76. Sörmárka. ban.
79. Indonéz autójel. 33. Sziget horvát földrajzi nevekben.
81. A szélein odanõ! 34. Orvos, gyógyító cseppek feltalálója 
82. Elõtagként önmagától való képességet (József).
jelöl. 36. Holland légitársaság.
83. Szélhámosok a gazdaságban. 40. Felzaklató.
86. Széchenyi István polgári átalakulást 43. Háziszárnyas.
célzó programmûve – 1830. Január 28-án 47. Kisgyermek eszköze.
jelent meg. 48. Finnugor nép; manysi.

50. Valódi, német szóval.
Függõleges 51. Háború költsége.
1. Tájvédelmi körzet megyénkben – 53. …-Picot-egyezmény; töröklakta 
1985.január 1-tõl a Világörökség része. területek felosztása 1916-ban.
2. Kínai félsziget lakója. 54. Téli sport.
3. Helyiség a pincészetben. 55. Honvéd tábornok (György, 1813-65).
4. Becézett Erika. 56. Magyar és holland autójel.
5. Középen mardos! 58. Hazánk egyetlen gipszbányája 
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